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S rozmary počasí
si poradíme

Na návštěvě
v Baby clubu

Sareza hrála proti
Orlové „ v šesti“

Lanex cup - Orlová

Čtrnáctideník občanů města Orlová * vydavatel Město Orlová

Poslední lednový čtvrtek se v sále
Domu kultury města Orlové uskutečnil
již tradiční „KOTEL“. Téma bylo zají-
mavé  – výstavba mešity a otazníky
kolem islámu. Tedy problém, který do-
slova hýbe Orlovou. Do „kotle“ tento-
krát usedli místostarosta města Paed-
Dr. Radislav Mojžíšek a docent Ostrav-
ské univerzity, uznávaný odborník na
církve – Tomáš Novotný. Moderátor-
ské funkce se ujal zastupitel Jiří Dla-
baja.

V úvodu dr. Mojžíšek seznámil pří-
tomné s žádostí Islámského svazu
Saudské Arábie  postavit na území
města mešitu za zhruba deset milionů
dolarů, tedy za více než čtvrt miliardy
korun. Jak uvedl místostarosta, gene-
rálním zástupcem a partnerem pro re-
alizaci celého záměru je Muhamed
Gutiqi. Za zmínku stojí, že mešita by
měla být o rozměrech 30 x 30 m se
čtyřmi postranními věžičkami spolu s
komplexem obslužných budov, kde by
byla umístěna knihovna, prodejny po-
travin a exotického zboží, restaurace

a krátkodobé ubytovací zařízení pro
doprovodné návštěvníky lázní. Jako
součást komplexu  by měl být vybudo-
ván  park. Pokud by město se stavbou
souhlasilo, předpokládá se dokončení

(pokračování na str. 2)
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Jak už jsme vás informovali v mi-
nulém čísle Orlovských novin, v závě-
ru loňského roku se obrátil na radu
města Muhamed Gutiqi se stručnou
žádostí o vyjádření k plánované stav-
bě mešity na území Orlové, kde hodlá
za tímto účelem zakoupit pozemek. O
této žádosti byla rada města informo-
vána a materiál byl postoupen odboru

Více než stovku občanů přilákalo jednání zastupitelstva města, které
se uskutečnilo minulou středu v estrádním sále Domu kultury města Orlo-
vé. Poprvé a na vlastní oči se mohli účastníci jednání přesvědčit o tom, že
výstavba mešity v Orlové není prázdnou bublinou ani novinářskou kach-
nou, ale že to kosovský Albánec z Havířova Muhamed Gutiqi myslí napros-
to vážně. Před kamerami tří televizních štábů a zraky zastupitelů, občanů a
zástupců snad všech médií promítali autoři projektu na plátno monumen-
tální stavbu, která by se měla stát dominantou našeho města.

majetkovému a komunálních služeb.
Počátkem tohoto roku byla žádost do-
plněna a upřesněna. Pan Gutiqi si sám
vytipoval pozemek, a to konkrétně v
Porubě, o celkové výměře 46 tisíc m2.
Na tomto pozemku chce pán Gutiqi
postavit mešitu o rozměrech 30 x 30
m se čtyřmi postranními věžičkami,
doplněnou komplexem obslužných

budov, kde by byla umístěna knihov-
na, prodejna potravin a exotického
zboží, restaurace a krátkodobé ubyto-
vací zařízení pro doprovodné návštěv-
níky lázní. Součástí komplexu by měl
být vybudován i park.

Po konzultaci s odborem výstav-
by, kde žadateli bylo sděleno, že měs-
to v souladu s územním plánem tam
chce postavit benzínovou čerpací sta-
nici, připojil i výstavbu této benzínové
stanice.

Takto konkretizovaný záměr byl
předložen k posouzení komisi staveb-
ního a územního rozvoje, která se pro-
blematikou zabývala 14. ledna. Jedná-
ní se tehdy zúčastnil i pan Gutiqi a
důležité okolnosti záměru upřesnil.

Hlavním a oficiálním investorem
akce je Islámský svaz se sídlem v

(pokračování na str. 3)

Přesně takto by měla orlovská mešita vypadat.

Navštivte www.mesto-orlova.cz

Dnes v listě

MEŠITA V KOTLI

O čem jednalo zastupitelstvo města * bude v Orlové mešita?

„Chceme znát názor občanů“ řekl starosta

 Uvnitř listu znovu názory a  fakta  jak zastánců, tak
odpůrců výstavby muslimské mešity v OrlovéČtěte!!!

http://www.mesto-orlova.cz
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Setkání
podnikatelů

Jako starosta našeho města
jsem měl možnost se setkat s ve-
dením Okresní hospodářské ko-
mory Karviná, a to s předsedou
představenstva Ing. Bártou a  mís-
topředsedou představenstva
Zdeňkem Sartorisem. Společně
jsme se dohodli na vhodnosti spo-

lupráce komory s městem a ze-
jména s podnikateli, působícími na
území Orlové. Jde zejména o mož-
nosti poskytnutí nejrůznější pomo-
ci komory podnikatelům, a to ze-
jména začínajícím, případně těm,
kteří hodlají svoji dosavadní pod-
nikatelskou činnost rozšířit.

Prvním hmatatelným výstu-
pem je „Setkání podnikatelů“,  na
jehož zorganizování jsme se do-
hodli. Uskuteční se 25. března t.r.
od 9.30 do 13.00 hodin ve výstav-
ní síni Domu kultury města Orlo-
vé. Pořadatelem je město Orlová
společně s Okresní hospodářskou
komorou Karviná. Na tomto setká-
ní se podnikatelé kromě prezen-
tace činnosti komory seznámí s
produkty, které pro ně připravila
banka ČSOB, a.s. Prostor pro pre-
zentaci bude mít i odborná pora-
denská firma. Rovněž budou po-
skytnuty informace o nově zříze-
ném Informačním místu pro pod-
nikatele, kde bude k dispozici in-
formační servis o podnikatelé do-
stanou odpovědi na otázky, které
je dosud trápí.

Tohoto setkání se kromě po-
zvaných podnikatelů zúčastní i zá-
stupci města a odborných odbo-
rů. Mohou se ho zúčastnit také
začínající podnikatelé, kteří neví
„jak na to“. Zájemci o účast na tom-
to setkání se mohou přihlásit na
městském úřadě, na sekretariátě
starosty u paní Franzové, tel. 596
581 248. Kapacita sálu je omeze-
na, proto je nutno se k účasti pře-
dem přihlásit.

 JUDr. Vladimír Farana
starosta města

výstavby celého komplexu nejpozději
do tří let.

Docent Novotný léta přednáší na
českých i zahraničních univerzitách,

obsahem jeho přednášek je i islám. Do
Kotle si přinesl i korán a růženec. Za-
svěceně hovořil o náboženství, které
jak řekl, zasahuje do všech oblastí ži-
vota a zdůraznil, že chceme-li mu po-
rozumět, musíme pochopit, co je v po-
zadí islámského chápání světa. V Čes-
ké republice žije deset tisíc muslimů,
z toho jsou asi čtyři stovky Čechů.

Nepamatuji Kotel s tak početným
obecenstvem. Orlovští tentokrát pře-
kvapili a na oba hosty si připravili
spoustu dotazů. Zajímalo je, zda je is-
lám skutečně tak militantní, jak to pre-
zentují média, kolik je mešit v České
republice a vůbec v Evropě, zda k nám
mešita přiláká zahraniční turisty, kolik
bude její výstavba stát městskou po-
kladnu, či jestli se Orlová nestane cen-
trem migrace obyvatel z arabských
zemí.

Padaly dotazy, ale i nejrůznější

MEŠITA V KOTLI
názory. Zajímavé bylo i vystoupení jed-
noho z návštěvníků – stříbrovlasého
Žida, který si do „Kotle“ přinesl korán
se zatrženými pasážemi, z nichž ně-
které citoval. Na druhé straně zase je-

den z občanů varoval, že dříve, než
se bude stavět mešita, je třeba prově-

řit, zda vybraný pozemek není poddo-
lovaný. Občany zajímala i otázka pra-
covních příležitostí. Budou tam něja-
ké? A budou pro Orlovany či pouze pro
muslimy? Škoda, že Kotel se uskuteč-
nil ještě před zasedáním zastupitelstva
města a na mnohé z dotazů ještě teh-
dy vedení města neznalo odpověď.
Diskutovalo se i nad tím, zda vůbec má
význam stavět takovýto objekt pro ná-
vštěvníky lázní. Nebude ta stavba zby-
tečně veliká?  - zeptal se jeden z ob-
čanů. Docent Novotný podotkl, že ho
zaráží právě velikost stavby za deset
milionů dolarů a na šestihektarovém
pozemku. „Tento projekt mi připadá
pro návštěvníky lázní neadekvátní,

ale v Orlové jsou trvale muslimové
tuším dva, a ti víru snad ani neprak-
tikují. V Praze přitom žijí stovky
muslimů a přesto jim slouží jen malá
modlitebna“ – řekl.

Součástí komplexu by měla být i
knihovna: „Nedovedu si představit,
kdo by v Orlové využíval arabskou
knihovnu. Já sám se této problema-
tice věnuji, ale že bych jezdil studo-
vat do Orlové, to je přece jen z ruky.“
Tomáš Novotný upozornil, že vyzna-
vači koránu bývají sami velmi netole-
rantní k lidem jiné víry: „To je dispro-
porce, která mi vadí.“ V projektu cítí i
určité riziko: „Absolutní většina mus-
limů určitě není agresivní. Na druhou
stranu, když čtete zprávy o teroris-
tech a Al-Kajdě, tak zjistíte, že ti lidé
se vždycky scházejí kolem nějaké
mešity, kolem nějakého islámského
centra. V takové komunitě se prostě
může najít pár fanatiků,“ podotkl do-
cent Novotný.

Na druhé straně vystoupil radní
ing. Jozef Troják, který zdůraznil, že v

Orlové je pět tisíc nezaměstnaných a
projekt mešity tady nabízí určitou per-
spektivu. Jak podotkl dr. Mojžíšek, pan
Gutiqi se zmiňuje o padesáti až šede-
sáti pracovních místech v komplexu
mešity a kromě toho je tady možnost
pro orlovské firmy při samotné výstav-
bě mešity.

Mešita ano, či ne? Jednoznačné
stanovisko ani z průběhu tohoto netra-
dičního Kotle nevyznělo. Jedni se její
výstavbě brání, jiní ji vítají jako zají-
mavé oživení města. Možná, že kdyby
se do Kotle posadil zástupce investo-
ra Muhamed Gutiqi, dozvěděli bychom
se daleko víc. Ale ani tak nebyly ty dvě
hodiny promarněným časem.     -luc-

(dokončení ze str. )

Ing. Jozef Troják

Docent Tomáš Novotný

Zvídavá Mgr. Zoja Chramostová
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Saudské Arábii. Jedná se o nezisko-
vou organizaci, která na tuto stavbu
předpokládá náklady cca 200 mil.. Kč
(8 – 10 mil. USD). Jak informoval pan
Gutiqi, prostředky byly získány přede-
vším formou darů pravidelných paci-
entů lázní v Karviné a Klimkovicích.

Vzhledem k tomu, že Islámský
svaz nemá oficiální zastoupení na úze-
mí ČR, proběhla by finanční transak-
ce přes společnost SLAT GAME s.r.o.,
která má zkušenosti s výstavbou me-
šity v Brně. Generálním zástupcem a
partnerem pro realizaci celého zámě-
ru je Muhamed Gutiqi, kosovský Albá-
nec, žijící a podnikající od sametové

revoluce v České republice.
Za zmínku stojí, že pro výstavbu

hodlají investoři využít místní staveb-
ní a dodavatelské firmy. Pro vlastní
provoz komplexu předpokládají vytvo-
ření 50 až 60 pracovních míst.

Jak nás informoval místostarosta
PaedDr. Radislav Mojžíšek, z pohledu
vlastního provozu mešity je představa
žadatelů taková, že toto zařízení by
bylo volně přístupné a bylo by spíše
kulturním centrem. Z pohledu větších
obřadů předpokládají pouze dva ter-
míny v roce, či-li muslimské svátky. V
ostatních případech by šlo pouze o in-
dividuální rozjímání návštěvníků z lázní
nebo dalších osob z okolí.

„V prvé řadě se musí k této neob-
vyklé stavbě na území města vyjádřit
zastupitelstvo“ řekl PaedDr. Mojžíšek
a dodal: „A pokud bude vyjádření za-
stupitelů kladné, mělo by se pak při-
stoupit k řešení technickému, dle Sta-
vebního zákona.  Bylo by nesmyslné
připravovat různé stupně stavební do-
kumentace bez znalosti názorů zastu-
pitelů. Toto stanovisko je důležité ne-
jen z pohledu společenského, ale i
majetkoprávního, protože zvažované
pozemky jsou sice v současné době

O čem jednalo zastupitelstvo města * bude v Orlové mešita?

„Chceme znát názor občanů“ řekl starosta
ještě majetkem OKD Rekultivace a.s.,
ale jsou předmětem třístranné směny,
jejíž 1. fázi jsme s OKD započali v loň-
ském roce a nejbližších týdnech by se
měly stát majetkem města. Zastupitel-
stvo by tak následně schvalovalo i je-
jich případný odprodej.“

Místostarosta se ujal i funkce ově-
řovací a dotazoval  se na záležitost
mešity v Brně, kde muslimská stavba
stojí na Vídeňské ulici již od roku 1998:
„Dotazoval jsem se náměstka primá-
tora Rostislava Slavotínka a starosty
Brna – střed Josefa Kameníčka. Obě
stanoviska se shodují. Záměr se pů-
vodně střetával s obavami i nesouhla-
sem občanů a proti stavbě vznikaly
dokonce petice. Dnes, po pěti letech

provozu absolutně žádný problém ne-
nastal a lidem, protože mešita nava-
zuje přímo na hromadnou zástavbu, v
ničem nevadí“ řekl dr. Mojžíšek.

Pan Gutiqi argumentuje, že stav-
ba bude mít pro město určitě pozitivní
dopad na úseku cestovního ruchu, pro-
pagace města i na úseku hospodář-
ském.

Po úvodním slovu místostarosty
Radislava Mojžíška se přihlásil staros-

ta města JUDr. Vladimír Farana, který
zdůraznil, že k výstavbě mešity by se
měli vyjádřit především ti, jichž se tato
stavba bezprostředně týká – tedy ob-
čané města Orlové a teprve poté by
se celá záležitost měla vrátit na pro-
gram jednání zastupitelstva města.
„Každý občan tohoto města má prá-
vo se k problematice vyjádřit a my
jsme povinni při našem rozhodová-
ní respektovat toto stanovisko“ řekl
starosta a navrhl, aby se v termínu do
31. března uskutečnilo zjištění názoru
co nejširšího počtu občanů města k
záměru výstavby mešity a komplexu
obslužných budov a výsledky byly
předloženy k projednání na zasedání
zastupitelstva města 14. dubna a k při-
jetí stanoviska k uvedenému záměru.

Se svými názory vystoupili i někte-
ří zastupitelé. Ján Stančok prohlásil,
že dle jeho názoru je záměr reálný a
pro Orlovou by to byla stavba století,
která by mohla přispět ke zviditelnění
města. Mgr. Zoja Chramostová polo-
žila panu Gutiqimu několik konkrétních
dotazů na něž požadovala přesnou a
konkrétní odpověď. Mgr. Dagmar Hor-
váthová podotkla, že se proti stavbě
mešity a společenského centra pro
muslimy nestaví, projektu by se nebrá-
nila. Je přesvědčena o tom, u nás není
takový problém jako ve Francii nebo v
Německu, že tady nemáme tak dobré
ekonomické podmínky, aby k nám lidé
hromadně jezdili jako ekonomičtí emi-
granti a brali našim lidem práci. „Po-
kud je v Orlové možnost vybudovat
takovéto centrum, pak se musíme po-
starat o to, aby z toho něco měli i naši
lidé. Takže jde o to - vyjednat s inves-
tory pro město co nejvýhodnější pod-
mínky“ zdůraznila Mgr. Horváthová.

Doc. ing. Václav Kafka je pře-
svědčen o tom, že mešita není tím nej-
důležitějším problémem ve městě a
Mgr. Vladislav Szkandera stavbu me-
šity odmítá: „Reprezentuje jiný svět,
svět islámu, ve kterém jde o bezpro-

střední sepětí náboženství, politiky a
peněz“. Islám rozlišuje ve světgě dva
pojmy: Dar al Islam (Dům islámů) – to
je ta část povrchu zemského, kde is-
lám převládá a má politickou moc. Dru-
hým pojmem je Dar al Harb (Dům vál-
ky), tedy ta část světa, kterou je třeba
ovládnout. Systém islámských zemí
tak, jak je organizován, se mi nelíbí,
nelíbí se mi sepětí náboženské ideje s

mocenskou“ – uzavřel Mgr. Szkande-
ra. Místostarostka Marie Pustelníko-
vá seznámila přítomné s informací o
mešitách v Evropě. Poslední se oteví-
rala 10. října v Londýně.

Zajímavá byla i vystoupení obča-
nů města. Bývalý zastupitel Marian
Štětina apeloval na zastupitele, aby
nerozhodovali bez referenda, Mgr.
Helena Jurášková zdůraznila, že i Ji-
dáš zradil Krista za pár stříbrných. Spo-
luautor projektu a občan Orlové Ro-
man Gříbek připomněl, že díky pro-
jektu bude celý svět vědět, kde leží
město Orlová, sedmdesátiletá Květo-
slava Kohutová  prosila: „Nepovolte
mešitu.“ Další ze spoluautorů a orlov-
ských občanů – Lukáš Gelnar nevy-
cházel z údivu nad lidskou nesnášen-
livostí a  argumentoval svou pětase-
dmdesátiletou babičkou, která je kato-
ličkou, ale nikoliv rasistkou. Podtrhl, že
chce v Orlové vybudovat velkolepé ar-
chitektonické dílo. Slova se ujal i Mu-
hamed Gutiqi. Řekl, že není zastán-
cem islámu, že v Orlové chce vybudo-
vat kulturní centrum. S muslimy dle
jeho názoru nikdy nebyly problémy a v
Damašku stojí vedle sebe kostely i
mešity. Místostarosta Mojžíšek podo-
tkl, že i v Orlové máme místní teroris-
ty, kteří vás i za bílého dne okradou.
Eva Vichrová apelovala na toleranci
a upozornila, že mladší generaci me-
šita rozhodně nevadí.

Ve čtvrtek 12. února se uskuteč-
nilo zasedání rady města, kde by mělo
padlo rozhodnutí, jakým způsobem a
kdy se budou zjišťovat názory co nej-
širšího počtu občanů našeho města.
Vzhledem k tomu, že v době jednání
se Orlovské noviny už tiskly, bližší in-
formace přineseme v dalším čísle.

Nataša Cibulková

(dokončení ze str. 1)

Muhamed Gutiqi

Autoři projektu
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Záměr výstavby kulturního islámského centra s mešitou a dalším kom-
plexem doprovodných staveb v Orlové každopádně vnesl do každodenní-
ho života většiny našich občanů oživení a překonal svoji aktuálností řadu
běžných témat, a to nejen na oficiálních jednáních, ale  i v obchodech, re-
stauracích, čekárnách – zkrátka je to v Orlové a okolí momentálně diskusní
téma číslo jedna.

Můj názor

Vývoj naštěstí nelze zastavit

Rozhodnutí zastupitelstva města,
dát prostor vyjádřit se před samotným
rozhodnutím občanům, přineslo na jed-
né straně  ocenění za demokratický
způsob zjištění názoru obyvatel, na
straně druhé byl tento krok často in-
terpretován i jako bezradnost zastupi-
telů nebo nedostatek odvahy jedno-
značně se rozhodnout.

Při jednání zastupitelů jsem nabyl
dojmu, že většina z nich, alespoň tedy
těch, kdož se zúčastnili diskuse,  má
své stanovisko na danou problemati-
ku, ale jako voleni zástupci se nechtě-
jí bránit zjištění stavu veřejného míně-
ní.

Řada elektronické pošty, která mi
dochází k této problematice, však čas-
to poukazuje na to, že jsou publiková-
ny názory občanů, církevních hodnos-
tářů, popřípadě jiných odborníků, ale
je postrádáno vyjádření těch, kteří bu-
dou o věci rozhodovat, tedy zastupite-
lů.

Osobně nepatřím k lidem, kteří se
skrývají za názory jiných a své kladné
stanovisko jsem již několikrát prostřed-
nictvím médií sdělil. A mohu potvrdit,
že jsem ho netvořil náhodile, ale hned
na základě několika pramenů pozná-
ní. Nechci tady již opakovat argumen-
ty spojené se zaměstnaností, prací pro
místní firmy, přínosem pro městskou
pokladnu a dalšími, o kterých již zde
byla několikrát řeč. Procestoval jsem
řadu zemí a k mým zálibám patří i kul-
turní památky. Až do dnešních dnů mne
nikdy nenapadlo hledat problém v tom,
že v řadě měst vedle sebe stojí řím-
sko-katolické chrámy, synagogy a me-
šity. Viděl jsem v tom vždy kulturní obo-
hacení a velikost těchto měst bez ohle-
du na náboženské přesvědčení a cítě-
ní jednotlivců i skupin. A jako křesťa-
novi – katolíkovi – mi tyto stavby, ani
lidé v nich hledající náboženskou útě-
chu, nepřipadali nikdy jako nástroj zla.
A nikdy mi nikdo ani nenaznačil, že
bych třeba já mohl být takovouto hroz-
bou pro ně.

S odporem jsem se setkal až nyní
v našem středně velkém městě. Plně
respektuji pluralitu názorů a tím jak
souhlasná i nesouhlasná stanoviska
lidí, ale přiznám se,    že některé z nich
plně nechápu. V petici proti záměru

výstavby mešity se mimo jiné praví, že
mešita je symbol cizí kultury, která je
nevstřícná vůči evropské kultuře. Pře-
mýšlím nad mapou Evropy kdo z ní
připojil snad k jiným kontinentům státy
Balkánu, Turecko, Německo, Francii,
Británii a další země, kde žijí stoupen-
ci islámského náboženství ve velkých
počtech nebo dokonce v drtivé větši-
ně a mešita je běžným symbolem a
součástí kultury těchto zemí. Trochu mi
to připomenulo oficiální stanoviska
našich státníků před cca dvaceti léty,
kteří odmítali „západní kulturu“, která
nám je naprosto cizí a nepotřebná.

Mešita je také okamžitě spojena s
nebezpečím terorismu, ale řekněme si
na rovinu, že pokud se postaví, či ni-
koli, nezmění to nic na faktu, že se do
Karviné či Klimkovic budou jezdit léčit
lidé z „islámských zemí“ a nadále tu
budou žít lidé muslimského vyznání,
kteří získali s pomocí státu bydlení v
okolních městech. Nepamatuji si, že by
tu proběhla kampaň proti přijetí těchto
lidí do našich měst a obcí. A dnes, kdy
si chce tato minorita na vlastní nákla-
dy vybudovat kulturní a duchovní cen-
trum, které by po architektonické strán-
ce určitě zviditelnilo naše město, na-
ráží to na odpor. Nedovedu si předsta-
vit, že bychom se takto i do budoucna
chovali ke všem cizincům                 a
menšinám.

Tisk uvádí, že hlavní vlna odporu
se šíří z církevních institucí ve městě
a za hlavního protagonistu nesouhlas-
né petice je považován Mgr. Szkande-
ra, který pro tuto kampaň získal místní
lidovce. Tento postoj se mi opět jeví
jako zvláštní a specifický, a to nikoli
na základě publikovaných stanovisek
o lásce k bližnímu a toleranci, ale na
základě vyjádření uznávaných církev-
ních hodnostářů i lidoveckých politiků.
Jiří Carbol, náměstek hejtmana zvole-
ný za KDU-ČSL ve svém vyjádření
žádný odpor k mešitě nevyslovil, spí-
še naopak. František Lobkowicz, bis-
kup, nabádá k toleranci, považuje oba-
vy z terorismu za neopodstatněné a
vyslovuje se k záměru mešity pozitiv-
ně. I biskupka Církve Československé
husitské, Jana Šilerová, pokud by měla
hlasovat o výstavbě, byla by pro. Fa-
rář katolického kostela v Orlové, Pa-

vel Cieslar umožnil na přání farní rady
podpisovou akci v předsíni kostela,
avšak v pořadí důležitosti zařazuje
spor o stavbu mešity na nevýznamné
místo. Proč takový rozpor v řadách
církve i lidovců, mezi vedoucími před-
staviteli církve a řadovými farníky?
Plně se zde ztotožňuji se slovy biskup-
ky Jany Šilerové. Problémem je nezna-
lost  a obyčejný lidský strach z nové-
ho, neznámého. A tento strach byl v
historii, ať už existoval v jakékoli po-
době, vždy brzdou vývoje i poznání.
Strach sloužil i jako nástroj upevnění
moci církevní i světské a dějiny nám
dokazují, že jeho prolomením se vždy
dospělo k pokroku i větší svobodě.

Město Orlová vyhlašuje
výběrové řízení

pro žadatele o úvěr
z Fondu rozvoje bydlení
na území města Orlové.

O úvěr mohou v rámci výběrového řízení požádat fyzické a právnic-
ké osoby, které vlastní obytné budovy a byty na území města, a které
přijmou závazek poskytnutý úvěr využít podle smluvně stanovených pra-
videl.

Využití finančních prostředků poskytnutých městem formou úvěru
vybraným žadatelům bude účelově vázáno na opravu nebo výměnu
sedlové střechy starší 10 let, na zřízení malé čistírny odpadních vod ke
stávajícímu domu, na dodatečnou izolaci rodinného domu staršího 10
let proti spodní vodě, na opravu fasády domu staršího 5 let a případně
zateplení jeho obvodového pláště, na vybudování WC, koupelny nebo
sprchového koutu v bytě, kde toto zařízení dosud není, na půdní vestav-
by a střešní nástavby, na opravu nebo zateplení ploché střechy, na zří-
zení plynového topení v bytech rodinných domů doposud vytápěných
topidly na tuhá paliva  a elektrickými přímotopy, na rekonstrukci stávají-
cího WC, koupelny nebo sprchovacího koutu včetně zařizovacích před-
mětů, na výměnu podlah, oken, na rekonstrukci stávajících vnitřních roz-
vodů vody, kanalizace, ústředního topení a elektrorozvodů.

Lhůta splatnosti je max. 5 let při roční úrokové sazbě 3 %. Horní
hranice úvěru se pohybuje od 20 do 200 tisíc korun. Úvěr lze čerpat
nejdéle do 12 měsíců ode dne podpisu smlouvy o úvěru. Úvěr včetně
úroků se splácí rovnoměrně měsíčními splátkami počínaje lednem roku
následujícího po roce, v němž byl úvěr poskytnut.

Veškeré informace o poskytování úvěrů jsou spolu s příslušnými
formuláři k dispozici na odboru správy majetku a finančního odboru
Městského úřadu Orlová, Osvobození 796, Orlová - Lutyně - II. patro,
kancelář č. 27 a 51.

Upozorňujeme žadatele o úvěr, že lhůta podání žádostí k účas-
ti ve výběrovém řízení je do 29. 2. 2004.

Byla by velká škoda, kdyby byl lidský
strach příčinou toho, že by se potomci
na naše dnešní období dívali jako na
promarněné údobí, kdy se měla Orlo-
vá možnost alespoň z části zbavit pro-
vincionalismu a zařadit se mezi zná-
má města republiky a možná i Evropy.

Vývoj nezastavíme. A s tímto vý-
vojem dnes přichází i globalizace, pro-
línání kultur       i lidských společen-
ství. A tak, jak jsme v nedaleké minu-
losti odmítali vše, co nebylo naše a
každý západní výrobek byl pro nás pro-
duktem nenáviděného imperialismu,
vývoj jsme také nezastavili a všechny
tyto produkty tu dnes máme, včetně
hamburgerů a coca-coly. Dopad to má
však jediný, odmítáním a strachem
nám vlak vývoje ujel o 50 let. Není to
už konečně zkušenost k zamyšlení?

      PaedDr. Radislav Mojžíšek
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Postupně pročítám příspěvky v
Orlovských novinách a mám radost, že
obyvatelé našeho města opět něčím
žijí a snaží se ochránit Orlovou od ná-
letů unesených  Boeingů, nebo od vzni-
ku buňky Al-Kajdy. Nebo ano? Už teď
jistě američtí agenti CIA nemluví u
Coca - Coly a koblihy o ničem jiném,
než o městě Orlová ve Slezsku, proto-
že ví o chystaném plánu islámských
fundamentalistů vytrhnout náš, pro celý
arabský svět velice atraktivní region z
přívětivých lůn mnoha nejsvětějších
církví svatých.

V novinách jsme se již mohli na
toto téma dozvědět téměř vše. Od pou-
tavé prezentace Islámu až po jasně
zamítavá stanoviska. Stejně, jako vět-
šina z vás, nejsem Islamista a ani jiný
v poslední fázi džihádu,  ani katolický
farář na misii a ani jiný “ista! – Takže
proč ne?! Nechápu, proč má s tímto
tématem problém zrovna nejateističtěj-
ší národ světa – Češi v poměrně ne-
náboženském regionu ?

 Ale i tak mi připadá tato rozprava
velice plodná, konečně se člověk do-
zví něco zajímavého i o filozofičtějších
tématech než je Doubravan, teplo a
hokej. Citátů tu bylo už také dost, ale
jeden přece - „Nesouhlasím s tím, co
říkáte, ale budu do smrti bránit vaše
právo to říkat“ osvícenský „neznaboh“
Voltaire.

I proto chápu a vážím si příspěv-
ku  pana Mgr. Szkandery, který dělá

V Orlové žiji již 22 let a mám pocit, že jsem k dění v našem městě povi-
nen se vyjádřit. Hodnotit Orlovou není jednoduché. Na jedné straně množ-
ství zeleně, na straně druhé - není kde nakupovat. Můj bratr žije na Liptově
a když mě tu, „mezi haldami“ navštívil, byl velice překvapen. Řekl mi, co si
stěžuješ, vždyť bydlíš v parku! Ano, Orlová je v podstatě parkové město.
Ale toť, bohužel, vše.  Není kde nakupovat, není kde parkovat, o úrovni
kulturního vyžití a služeb obyvatelstvu raději nepíši.

V pondělí  9. února se v Karviné
uskutečnilo jedno z dalších pracovních
setkání starostů okresu Karviná s po-
slanci a senátory Parlamentu ČR. Cí-
lem těchto setkání je seznámit záko-
nodárce s problémy měst našeho kar-
vinského regionu a s názory vedení
jednotlivých měst na jejich řešení. Nut-
no podotknout, že ne vždy se podaří
tímto způsobem prosadit myšlenky lidí
z našeho regionu, nicméně, přesto je
nutno v těchto setkáních pokračovat.
Pondělního setkání se zúčastnili po-
slanci Ing. Gongol, Ing. Vymětal, Ing.
Michalík a senátoři Ing. Feber a Ing.
Škrabiš.

Diskuse byla vedena zejména ko-
lem připravované novely Horního zá-
kona, která je významná také pro naše
město. Přítomni byli také zástupci ob-
čanských iniciativ, kteří stejně jako sta-
rostové předali zákonodárcům své ná-
vrhy na úpravu znění této důležité práv-
ní normy. Prosazujeme zejména to,
aby postavení jednotlivých vlastníků
nemovitostí, jakož i obcí, které jsou
dotčeny případnou hornickou činnos-
tí, bylo lépe chráněno a aby mohli v
jednáních s těžební organizací vystu-
povat jako rovní partneři. Samozřejmě,
že  se jednalo také o zjednodušení jed-
nání o případné náhradě škod.

Setkání bylo  věnováno i dalším
problémům, jako je zákon o DPH a jeho
některá nesmyslná ustanovení, sta-
vební zákon a podobně. Doufám,  že
jsme zbytečně nemařili čas a poslanci
a senátoři učiní maximum pro prosa-
zení našich postojů, které odrážejí ná-
zory občanů našich měst.

JUDr. Vladimír Farana
starosta města

ZDAŘ  ALLÁH!!!
Ne, nemyslím si, že stavba mešity v katastru našeho města ovlivní naše

životy natolik,  abychom výše uvedený pozdrav slýchávali denně při pro-
cházce muslimskou Orlovou.

svou práci a dělá ji dobře a je až ne-
zvykle tolerantní v některých svých
názorech. Nelíbí se mu ekonomický
aspekt celé záležitosti a brání se „kon-
kurenci“. Ale ptám se: „Byla snad chris-
tianizace Čech, Moravy….. o něčem
jiném, než o penězích a moci? Každá
církev je instituce, každá se prezentu-
je, každá shání své “ovečky“ a chce
jich co nejvíce. Každá vždy tvrdila, že
ona je ta pravá a ta druhá je špatná a
nebezpečná. A že je Islám agresivní a
bojovný?  Mně naopak připadá velice
tolerantní, jak to také Arabové v ději-
nách dokazovali, než od nich Evropu
křesťané „vyčistili“.  Ona každá ideolo-
gie a náboženství je ideologie, závisí
na výkladu a na tom, jak a kdo  s ní
manipuluje. Tak, jako nejsou všichni
Arabové omotáni výbušninou, tak ne-
jsou všichni křesťané inkvizitoři a Cor-
tézové, a také ne všichni komunisté
stavěli gulagy…..Na druhou stranu,
kdybych psal Korán v 7. století já, upro-
střed Arabské pouště, chtěl bych ho
rozšířit na území obývaná křesťany a
různými kmeny  (protože chci nové
ovečky), tak bych se o boji a odměně
za něj v podobě spasení, zmínil asi
také.

Mimo jiné, když může u nás mít
svou modlitebnu jakákoliv pochybná
sekta, proč by ji nemohlo mít jedno z
nejvýznamnějších náboženství světa?

Možná to zní paradoxně, ale stav-
ba mešity by nás mohla posunout tro-

chu dál k toleranci a multikulturnímu
evropskému myšlení. Za pár let se
mešita stane pro naše děti samozřej-
mostí, nad kterou se nikdo nepodiví, a
to by bylo jen dobře. Mne, jako býva-
lého učitele, ihned napadlo, jak by bylo
skvělé za jeden den navštívit s žáky
kostel, mešitu a třeba synagogu (ale
to by taky asi vadilo, že?), potom vše
porovnat a rozebrat.

Loučím se s pozdravem a s nadě-
jí, že rozum nakonec zvítězí nad blbos-
tí, vždyť o co vám proboha, tedy proal-
láha, nebo probudhu, promanitúa, či
proradegasta jde??

Mgr. Jiří Tůma

Vážení zastupitelé města Orlové!

Od roku 1982 na „čtyřce“, kde žiji,
nevzniklo kromě benzínky Shell, nové-
ho gymnázia a kromě několika veče-
rek a hospod NIC! Třicet tisíc lidí nemá
kromě několika „sámošek“ z dob „totá-
če“ a podle mě, nikterak levně Billy, kde
nakupovat.

Vlastním nemovitost na Uhersko-
hradišťsku a mohu s politováním sdě-
lit, že při porovnání nákupních možnos-
tí a kulturního vyžití, vypadá třicetitisí-
cová Orlová oproti sedmadvacetitisíco-
vému Uherskému Hradišti jako příslo-
večná „jáma po bombě“. Stavba Hy-
pernovy dopadne asi podobně, jako
stavba Prioru za minulého režimu.
Bude „stavbou století“. Místo toho,
abyste, vážení zastupitelé, rozhodovali

o stavbě Kauflandu nebo Lidlu, bude-
te nyní rozhodovat o stavbě muslim-
ské mešity. Promiňte, ale to smrdí Ko-
courkovem. Opravdu si přejete mešitu
v Orlové? Opravdu tušíte, co je to is-
lám a znáte hodnoty, které vyznává?

Víte, co je to šaríja? Víte, co je to
džihád? Víte něco o postavení žen v
arabském světě? Kráva je posvátná,
pes je nečisté zvíře. Opravdu se s tím-
to ztotožňujete a toužíte po expanzi
islámu do našeho města? Nic ve zlém,
jsem zato, aby bohatým arabským šej-
kům, kteří se léčí v Darkově, byla za
jejich peníze poskytnuta maximální
péče, maximální servis, ale zároveň
odmítám poskytnout jim jakoukoli šanci
k expanzi jejich náboženství do naše-

ho kulturního prostoru.
Stavbu mešity by nepochybně

nepovažovali za naše vstřícné gesto,
za naši velkorysost. V jejich očích by-
chom jen potvrdili jejich tezi o „slaboš-
ském a upadajícím západu“.

Víte, vážení zastupitelé, o tom, co
je to Al-Kajdá? Víte, že k jejich špič-
kám patří také někteří velmi bohatí a
vzdělaní lidé? Muhamad Atta byl také
vzdělaný, bohatý, asketicky žijící mus-
lim. A až do 11. září 2001 neznámý.
Opravdu chcete riskovat možnost vzni-
ku buňky Al-Kajdy? Chcete, aby se o
naše město zajímala americká špio-
nážní služba CIA? Potom není niž jed-
noduššího. Schvalte stavbu mešity a
zároveň vypište konkurz na funkci
muezina. Nám, „Orlovákům“, to sice nic
dobrého nepřinese, ale třeba jednou
bude o Orlové vědět celý svět. Kdo ví?

Loučím se s pozdravem a s nadě-
jí, že rozum nakonec zvítězí nad blbos-
tí.

Jiří Lukeš

Starostové rokovali
se členy Parlamentu ČR
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Určitě to znáte. Mnohdy to začíná už o Vánocích. Budoucí prvňáček najde
pod stromečkem krásnou, barevnou školní aktovku a od té chvíle se mu i v noci
zdá o školních lavicích. Prvním významným dnem je pak zápis do 1. třídy. Bu-
doucího školáka čekají vyzdobené třídy, vlídné, usměvavé učitelky a první „zkou-
šení“ v životě. Všechno je to milé, příjemné, nenásilné. Od zápisu  odchází bu-
doucí prvňáček s pocitem, že to „ve škole bylo moc fajn“ a už se nemůže dočkat,
až bude jako ti kluci a holky kolem, vstávat každé ráno a s aktovkou na zádech
cupitat ke škole...

Naprosto netradičně se sešla na
svém zasedání studentská redakč-
ní rada Orlovských novin. Tentokrát
přivítala mezi sebou hosta, redak-
tora Karvinska – Richarda Kutěje. V
mžiku se žurnalista dostal pod pal-
bu zvídavých dotazů studentů míst-
ního gymnázia, obchodní akademie
i SOŠ. Po dvou hodinách vyčerpá-
vajícího maratonu opouštěl „vyšťa-
vený“ novinář zasedací místnost
městského úřadu se slovy, že to
„bylo moc fajn“. Obdobným komen-
tářem hodnotili besedu i členové
„stínové“ redakční rady Orlovských
novin.                                Foto: -NC-

V září nastoupí do školních lavic 353 prvňáčků
Letošní zápis do 1. tříd proběhl v našem městě ve dnech 5. a 6. února a  v

novém školním roce budeme mít 353 prvňáčků, což je oproti předchozímu škol-
nímu roku o jednapadesát méně.

Nejvíce budoucích školáků bylo zapsáno na ZŠ Školní 862 a v září tam
budou vytvořeny tři první třídy, stejně tak jako v ZŠ K. Dvořáčka 1230. Pouhých
pět dětí nastoupí do první třídy v Základní škole s polským vyučovacím jazykem
na ulici Lutyňské a třináct dětí do ZŠ v Zimném dole.

Do září zbývá ještě spousta času,  takže se leccos může změnit.
-NC-

Snímky pořídil Luděk Cibulka v ZŠ Slezská, při zápisu dětí do prvních tříd.

Richard Kutěj
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 Přivítala nás krásná, zasněžená
krajina a rolba, která nám odvezla lyže
a batohy do hotelu a my museli šlapat
pěšky ještě 1 km k chatě. Dorazili jsme
tak akorát včas na oběd. Byli jsme roz-
děleni do pokojů po pěti. Po obědě
jsme si vyšli na procházku po zasně-
žené krajině. Večer jsme měli přednáš-
ku o tom, jak se máme chovat v hotelu
i mimo něj, kde máme možnost koupit
si pití, kdy a jak budeme chodit lyžo-
vat. Zkrátka, museli jsme se umět ori-
entovat. Po přednášce následoval ve-
černí program - zajímavé soutěže, dis-
kotéka apod.

Druhý den ráno byl budíček v 7.30
hodin. O půl hodiny později jsme už
seděli u snídaně a po ní nás rozdělili
do tří družstev. První družstvo tvořili
žáci, kteří uměli dobře lyžovat a vedla
ho paní učitelka Stanieková, v čele dru-
hého družstva pokročilých stál pan
učitel Tešnar a začátečníkům se trpě-
livě věnovala paní učitelka Vříšťová.
Jednička šla na vleky, dvojka trénova-
la základy, zatímco trojka se je teprve
učila. První dva dny se vše opakova-
lo, změna nastala až třetí den, to „dvoj-
ka“ šla na vleky a někteří žáci z „trojky“
to chtěli vzdát. Čtvrtý den se už i trojka
naučila stát na lyžích a vypravila se na

Lyžařský výcvik ZŠ Školní

Týden plný pohody
Tak jako jezdí všechny děti sedmých tříd ve školách na lyžák, nebyla

ani ta naše výjimkou. První únorový den jsme při odjezdu zamávali rodi-
čům a nechali se autobusem zavézt vstříc dobrodružství, které nás čekalo
ve sporthotelu Kurzovní na nejvyšší hoře Jeseníků – Pradědu.

vlek.
Šestý den byl významný, protože

byl poslední a tudíž i sváteční. Dopo-
ledne byly závody na běžkách o me-
daile. Odpoledne medailové závody
pokračovaly, ale v super obřím slalo-
mu. Pobyt završil karneval, na němž
se objevily masky, o kterých se vám

ani nezdálo - mumie, socha Svobody
či popelář. Vedení hotelu prohlásilo, že
jsme byli jednou z nejlepších skupin,
které tam v poslední době měli a kaž-
dému z nás naservírovali zmrzlinu se
šlehačkou.

Poslední den ráno se už nic vý-
znamného neudalo, takže jsme nahá-
zeli věci do batohu, nasedli do auto-
busu a hurá domů!  Myslím si, že všich-
ni letošní účastníci lyžařského zájez-
du by určitě jeli znovu.

Jan Cibulka, 7.A ZŠ Školní

Buď hodný, neztrať mobil a poslouchej paní učitelku. Takovéto rady
byly slyšet při loučení rodičů s dětmi, které odjížděly na týdenní lyžařský
výcvik.                                                                                                  Foto: -luc-

Ve dnech 20. ledna a 21. ledna měli rodiče možnost v rámci Dne „ ote-
vřených dveří “ mateřské školy Okružní shlédnout převlékání svých rato-
lestí  po pobytu venku, jejich stolování a hygienu  v době oběda. Rodiče od
11.15 do 12.30 hod.  sledovali svá dítka v šatně při převlékání a ukládání
oblečení do skříněk , stejně tak i jejich samostatnost při hygieně.

Společenská kronika
Milá naše maminko Zdeničko, přejeme Ti pevné zdraví

a hodně elánu do krásných důchodových let.
                                                S láskou Tvé hodné děti Iveta, Radek a Ota.

Na snímku novopečená důchodkyně Zdenka ZDEBSKÁ a kolektiv stra-
vovacího provozu NsP a LDN Orlová.

Dětem v MŠ Okružní báječně chutná

Během stolování si všímali, jak si
děti samy nabírají zeleninový salát do

misek, jak umí jíst příborem  - kulturu
stolování . Po obědě je pozorovali při
čištění zoubků, převlékání do pyža-
mek. Děti v naší mateřské škole si čas-
to mohou nabírat samy saláty u oběda
, u svačiny si na chléb mažou různé
pomazánky. Každý si dá tolik , kolik má
rád a jak mu který salát či pomazánka
chutná. Co si naberou sní, často si jdou
ještě přidat. Nemusíme děti do jídla
vůbec nutit, chutná jim. O tom se už
rodiče přesvědčili.

Od jara do zimy
MŠ Okružní , Orlová – Lutyně č.

917 pořádá od   25. února. do  19. břez-
na  výstavu dětských výtvarných prací
pod názvem „Od jara do zimy“, na kte-
rou srdečně zveme všechny občany
Orlové. Výstava se koná ve výstavní
síni Domu kultury města Orlové.

Zápis dětí
Zároveň oznamujeme všem rodi-

čům , že zápis dětí do naší mateřské
školy probíhá od ledna až do konce
srpna 2004 u ředitelky MŠ.

 Marie Válková uč.
MŠ Orlová – Lutyně,

Okružní č. 917

Od úterý 17. února zahájí svou
činnost  plavecká škola Mgr. Lubi-
ci Turčanové „TUČŇÁČEK“. Přihlá-
sit se mohou všechny děti ve věku
od 5 do 13 let, a to na bazénu Doub-
ravan, vždy v úterý a čtvrtek od 15
do 16 hodin. Cena kurzovného na
2. pololetí letošního školního roku
je 900,- Kč.

Plavat se mohou naučit i do-
spělí. Těm se bude plavecká škola
věnovat od 22. února, a to každé
úterý a neděli od 20 hodin.

TUČŇÁČEK
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 Označník do sběrny?
Třicátého ledna, krátce po 20 hodině, oznámila na linku 156 občanka, že u

kruhového objezdu, poblíž čerpací stanice SHELL, odcizili dva mladíci směrový
označník. Hlídka MP je ihned zadržela. Chlapci se přiznali, že ho chtěli zpeněžit
ve sběrně.

Z autorádia zbyly dráty
Jeden z občanů oznámil 31. ledna v pravé poledne, že na parkovišti u Domu

sester v Orlové-Lutyni stojí osobní vozidlo Š-Octavia, do něhož bylo násilně vnik-
nuto. Hlídka MP na místě zjistila, že vozidlo má otevřené přední dveře a zadní
okno. Interiér vozidla je poškozen a v místě pro autorádio jsou vytržené dráty.
Pro podezření z vloupání do vozidla byla věc na místě předána Policii ČR.

Vyloupená chatka
Prvního února zjistila hlídka městské policie vizuální kontrolou na ul. Lidické

v Orlové-Porubě, že tamní zahradní chatka má vypáčené dveře. Hlídka pojala
podezření, že se jedná o trestný čin vloupání. Do příjezdu republikové Policie,
zajišťovala místo činu.

Hulvát v ubytovně
Vrátný ubytovny TCHAS oznámil na linku 156, že má problémy s návštěvní-

kem, který ho uráží vulgárními výrazy. Hlídka MP na místě zjistila podezřelou
osobu, kterou z ubytovny nakonec vykázala.

Další vykradená Octávka
Druhého února v 7.23 hod. zjistila hlídka městské policie, že na parkovišti u

prodejny SONY v Orlové-Lutyni je osobní vozidlo Š-Octavia, do něhož bylo násil-
ně vniknuto. Interiér vozidla byl poškozen a v místě pro autorádio zbyly vytržené
dráty.

Vandal u Orla
Tentýž den 23.50 hod. zadržela hlídka MP při vizuální kontrole objektu OD

OREL v Orlové-Lutyni podezřelého muže, který úmyslně rozbil výkladní skříň v
prodejně Zverimexu. Pro podezření z majetkového trestného činu byla věc na
místě předána republikové Policii.

Řezali strom
Třetího února před půl devátou oznámil na linku 156 občan, že u rybníku

Kališťák v Orlové-Porubě, likvidují nějací muži motorovou pilou urostlý strom.
Hlídka MP muže ověřila a pro podezření z protiprávního jednání  věc postoupila
příslušné správní komisi k projednání.

Doga bez náhubku
V 9 hodin zjistila hlídka MP, že u Kapličky v Orlové-Lutyni se volně pohybuje

pes. Doga byla bez náhubku a registrační známky. Přivolaná odchytová služba
odmítla psa odchytit z důvodu, že ho zná, a že pro svou plachost se nedá odchy-
tit.

Vykopl dveře
Ve 14.50 hodin oznámil na linku 156 občan, že v Orlové-Porubě mu do bytu

vnikl po vykopnutí dveří neznámý muž, který mu hrozí fyzickým napadením. Hlíd-
ka MP na místě zjistila podezřelou osobu a pro podezření z trestného činu  věc
předala Policii ČR.

Jan Fajkus
ředitel městské policie

Noc ze čtvrtku na pátek z 5. na 6. února t.r. byla pro některé občany Orlové
dosti bouřlivá. Alespoň pro ty, kteří bydlí v blízkosti gymnázia a pak pro skupinku
„rozverných mladíků“, kteří se vraceli kolem druhé hodiny ranní z bujaré akce. A
jak se sluší a patří, nebo spíše naopak, vydatně přitom hlučeli a co ještě horšího,
nenechali na pokoji městský majetek. Po cestě za použití značného úsilí svých
paží vyvraceli betonové odpadkové koše a lavičky. Cestou do práce jsme pak
narazili na sedm vyvrácených košů a z nich vysypané odpadky, nechyběly ani ze
země vytržené lavičky.

Noční vandalové

Naštěstí se našel člověk, který
nebyl lhostejný a oznámil toto vandal-
ské jednání na městskou policii, která
podezřelé dopadla. Jedná se pravdě-
podobně o tři mladíky z věžových
domů č.p. 965 a 966 vedle gymnázia.
A tak, pokud se prokáže u přestupko-
vého řízení jejich vina, budou po zá-
sluze potrestáni a také povinni zaplatit

škodu, která jejich jednáním městu
vznikla. Nejde jen o škodu věcnou, ale
také o zbytečnou práci, kterou museli
zaměstnanci SMO, městské akciové
společnosti, vykonat. Všichni by si měli
uvědomit, že město je připraveno proti
vandalům a všem, kteří občanům zne-
příjemňují život, rázně zasáhnout.

-haf-

ZAPLACENY BUDOU
VŠECHNY DNY NEMOCI

I napříště budou mít nemocní lidé proplaceny všechny dny marodění. Vláda
totiž zcela vyloučila variantu, že by první tři dny nemoci nebyly hrazeny vůbec.

Vláda schválila věcný záměr zákona o nemocenském pojištění, nerozhodla
však, jak vysoké nemocenské dávky budou, určila jen možné rozpětí. To se bude
upřesňovat nad paragrafovaným návrhem zákona, které nyní začne ministerstvo
práce zpracovávat. Pokud jde o první tři dny nemoci, tak bylo schváleno rozmezí
náhrady mzdy 25 až 35 procent průměrného příjmu, v dalších dnech nemoci by
měla být vyplácena náhrada v rozmezí 60 až 70 procent. Předpokládá se, že
prvních 14 dnů nemoci by lidem hradili zaměstnavatelé, kterým by se proto sníži-
lo pojistné ze současných 3,3 procenta na 1,9 až 1,5 procenta.

                            Foto: -luc-
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  Hříčky přírody najdeme i v našem městě...                                    Luděk Cibulka

Paní ZIMĚ  jakoby docházel dech, i když z let minulých víme, že ještě
zdaleka neukázala všechno,  co dovede. Nicméně, většina z nás by už asi
raději přivítala jaro. Dost bylo sněhových závějí, náledí a břeček z tajícího
sněhu. Dnes se ale nebudeme zabývat rozmary počasí. A pokud ano, pak z
jiného pohledu. Pana Rudolfa SKULINY, který má v SMO, městské akciové
společnosti na starosti zimní údržbu našeho města, jsme se zeptali:

SMO si za úklid komunikací v zimě zaslouží absolutórium

* Chválu, kterou jsem slyšel z
úst řady občanů Orlové, a nutno po-
dotknout, že pochvalnými slovy ne-
šetřili ani „přespolní“, nelze pomi-
nout. Ano, chodníky a cesty byly
opravdu vzorně odklizené, ale asi
bychom našli i rezervy… Jak vše
vidí osoba nejpovolanější?

„V případě spádu sněhu,náledí
atd. vyjíždí mechanizace určená pro
výkon zimní údržby dle schváleného
operačního plánu a upřesněného tý-
denního rozpisu pro jednotlivá vozidla.
Zároveň  jsou rozvezeni pracovníci
provozu na ruční  čistění zastávek,
schodišť, přechodů pro chodce, kruho-

vé objezdy, čekárny atd. Myslím,že by
bylo těžké hledat rezervy při takovém
nasazení.“

* Zima asi ještě nevyklidila své
pozice, nicméně pro vás toto poča-
sí asi znamená úlevu…

„V žádném případě nelze říct, že
jde o nějakou úlevu, protože pracovníci
provádějí  očistu - sběr papírů a různých
nečistot z veřejných prostranství, chod-
níků, náměstí a hřišť. Letos jsme odklí-
zeli polámané větve v důsledku spádu
těžkého sněhu. Letošní  počasí je dosti
vrtkavé a nevyrovnané, dochází k vel-
kým teplotním změnám, což  předpo-
kládá být neustále v pohotovosti.“

* Dají se nějak zhruba vyčíslit
průměrné náklady na údržbu měst-
ských komunikací ročně?

„Průměrné náklady města na za-
jištění zimní údržby  v roce 2002 činily
2.740 000,-Kč a v roce 2003 to bylo
3.241 000,- Kč. Jak z uvedeného vy-
plývá, cena za zimní údržbu je odvislá
na klimatických podmínkách daného
roku.“

* S jakou technikou zimní údrž-
by disponujete a kolik zaměstnan-
ců se na údržbě podílí?

„Máme k dispozici dva sypače s
pluhem, tři multikáry na posyp a pluhy,
pět traktorů s radlicí, tři nakládače a
dvě pohotovostní osobní vozidla. Čin-
nost zabezpečuje sedmnáct řidičů, dva
mechanici, šestačtyřicet pracovníků na
ruční čistění  a  pět dispečerů zimní
údržby.“

* Na tyto práce zaměstnáváte
pouze kmenové zaměstnance, nebo
najímáte i sezónní pracovníky?

„Tyto práce jsou zajišťovány pra-
covníky společnosti a v případě potře-
by jsou zajištěni  pracovníci na okrajo-
vé části a také potřebná technika, trak-
tory a pluhy….Dále v případě kalamity
využíváme sněhové frézy.“

* Jestliže padal sníh celou noc,
vyjížděli jste asi brzy. Mohl byste při-
blížit našim čtenářům, jak se práce
na odklízení sněhu, zametání, sole-
ní, či sypání plánují a kdo je za vše
zodpovědný?

„Za včasný výkon zimní údržby je
zodpovědný službu konající dispečer,
který  nasazuje mechanizmy dle kon-
krétní situace a potřeb, po poradě s
vedoucím zimní údržby, případně ve-
dením podniku. Pomocí pohotovostní-
ho vozidla je pak stahován určitý po-
čet pracovníků pro potřebné operace,
např. ruční dočištění.“

* Děkuji za rozhovor
Připravil: Luděk Cibulka

S rozmary počasí si poradíme!
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Orlovské kalendárium
1945-2003

ROK 1974
Připojení třítisícové Doubravy k

Orlové. Doubrava inklinovala k městu
spádovostí na jeho obchodní síť, kul-
turní dění, střední školy, zdravotnictví,
sport, byla propojena zájmově s Orlo-
vou pracovníky Dolu Doubrava a při-
pojení samo korespondovalo s celko-
vým trendem socialistické éry – inte-
grovat obce do velkých a ještě větších
celků. Vřazení do rámce města nicmé-
ně nevytvořilo dostatečně velký prostor
pro uplatňování specifik rozvoje malé
obce a potřeb života v ní. Doubrava
se v roce 1990 – po politické transfor-
maci – opět osamostatnila.

ROK 1975
* Otevření kluziště s umělou ledo-

vou plochou ve sportovním areálu v
příměstské zóně Orlové – Lutyně.

* Odstěhování učňovské školy z
poddolované budovy v Orlové – Městě.

ROK 1976
* Druhý okrsek nového města byl

kompletován novou základní školou,
postavenou bohužel až v „závěsu“ za
narůstající populací.

* Stále rozvětvenější autobusová
doprava si vynutila dočasnou adapta-
ci dosud volného terénu uprostřed no-
vého města na autobusové nádraží.

* Výstavba bytů – i když s zpož-
děním – se přesunula přes hlavní ulici
do  3. okrsku nového města. Probíha-
la v něm do roku 1980. V 3. okrsku
našlo byty přibližně 5 tisíc lidí.

* Vybudování trasy dálkového vy-
tápění nového města z elektrárny v
Dětmarovicích se stalo jednou z nej-
významnějších investic do infrastruk-
tury Orlové 70. let.

* Z dalších voleb do národních vý-
borů vyšel jako předseda MěNV v Or-
lové opět Oldřich Šlachta.

První obytný blok ve 3. okrsku nového města (naproti pozdější nemocnice)
z roku 1976.

Záběr z Doubravy, která se stala součástí města v letech 1974 – 1990.

Před několika dny jsem se zašel podívat do našeho městského zařízení
Střediska volného času KOTVA, které sídlí v bývalé mateřské školce na
třetí etapě sídliště, vedle prodejny Albert. Měl jsem domluvenou schůzku s
paní Pacíkovou z K-centra ve věci činnosti tohoto zařízení. Využil jsem jed-
nání k tomu, abych neohlášeně navštívil Baby club, který kromě jiných ak-
tivit ve Střevu funguje. Věděl jsem, že se tam v pondělky, středy a pátky
dopoledne scházejí maminky se svými malými dětmi. Zajímalo mě, jak to
funguje a o čem tato aktivita vlastně je. Zaskočil  jsem tam tedy na návště-
vu, nikoliv na kontrolu, jak by si někdo mohl myslet.

 Na návštěvě v Baby clubu

Byl jsem velmi mile překvapen.
Ačkoliv jsem měl smůlu, protože jsem
přišel v den, kdy se na počtu přítom-
ných podepsala chřipka a nachlazení,
přesto jsem měl možnost vidět snad
sedm (jiné dny by to mohlo být dokon-
ce dvojnásob) spokojeně si hrajících
dětí a jejich maminky, které si při kávě
nebo čaji, povídaly o věcech, které je
zajímají. Vyměňovaly si zkušenosti a
po očku dohlížely na své ratolesti. Ně-
koho snad napadne, že se nejedná o
nic zvláštního. Na první pohled by to
mohla být pravda, pokud by se nejed-
nalo o klub, který funguje naprosto bez
potřeby ho nějak organizovat a sešně-
rovávat do určitých pravidel. Mladé ma-
minky se prostě dohodly s vedením
Střeva na tom, že jim prostory jedné
učebny budou k dispozici v dohodnu-
tých termínech, a že se tam budou
scházet. Klub funguje naprosto bez
problémů a  maminky se i během ma-

teřské dovolené „dostanou mezi lidi“,
děti si zvykají na společnost jiných, tro-
šičku se otrkají a jsou tak lépe připra-
veny na „vstup do života“, tedy na ma-
teřskou školku a poté na školu základ-
ní.

Po odchodu z klubu jsem si uvě-
domil, jak bylo dobře, když jsme před
několika měsíci rozhodli o využití bý-
valé mateřské školy tak, že tam bude
středisko volného času. Faktem je, že
tehdy jsem to až tak kladně nevnímal.
Přeji tedy Baby clubu, malým spoko-

jeným dětem a jejich maminkám, aby
jim klub fungoval a všichni společně
tam zažili mnoho příjemných chvil.

 JUDr. Vladimír Farana
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Příběh poctivého Roma
Hezký dopis přišel v minulých dnech na adresu místostarostky města Ma-

rie Pustelníkové. Jan FRANCÁK z Orlové-Lutyně v něm popisuje příběh, který
se mu stal v prvních lednových dnech: „Ve spěchu jsem při nasedání do auta
odložil svoji příruční kabelku na střechu vozidla. Při rozhovoru s rodinnými pří-
slušníky jsem na ni zapomněl, nastartoval a odjel. Po příjezdu do cíle jsem asi za
půl hodiny zjistil, že příruční kabelku s doklady nemám. Okamžitě jsem si vyba-
vil, že jsem ji nechal na střeše vozidla. Ihned jsem se vydal na zpáteční cestu a
kabelku hledal“ píše pan Francák a podotýká: „v kabelce jsem měl veškeré osob-
ní doklady, doklady od vozidla i platební karty a menší finanční obnos. Vzhledem
k tomu, že jsem ji nikde nenašel, ihned jsem událost nahlásil na policii a zabloko-
val karty. Jaké však bylo moje překvapení, když se za dvě hodiny po události
ozval v našem  bytě telefon a volající mi oznámil, že doklady našel a kde si je
mohu vyzvednout. Dalším překvapením bylo, že když jsem na uvedenou adresu
dorazil, předávala mi doklady osoba romského původu. Doklady mi z auta spadly
v Orlové-Porubě, poblíž restaurace Orlice. V tu chvíli šel kolem osmatřicetiletý
Milan GRUNDZA z Orlové-Poruby. Ten doklady vzal a vzhledem k tomu, že jsem
v nich měl i telefonní číslo, tak mi zavolal. Při předávání mi řekl, že se mu taky
něco podobného stalo, a že mu je „bílí“ taky odevzdali. Je potěšující, že v době,
kdy se hodně píše a mluví o romské kriminalitě v Orlové, se mezi Romy najde
poctivý člověk.“

V závěru svého listu pan Francák píše: „Děkuji panu Milanu Grundzovi a
jeho rodině za vrácení dokladů. Myslím si, že je to i projev osobní stateč-
nosti.  Pan Grundza mi mimo jiné řekl, že poblíž se nacházeli i jiní občané
jejich etnika a ti ho přesvědčovali, aby  nalezenou kabelku nevracel. Ušetřil
mi tím mnoho starostí. Moc děkuji.“                                                          -re-

Všechny příznivce soutěže DÍV-
KA ROKU srdečně zveme 27. února
v 16.00 hodin do prostor Domu dětí a
mládeže v Orlové. Právě tady se totiž
bude odehrávat již 5. ročník této sou-
těže, který je určen 13 až 15letým dív-
kám.

 V letošním roce se  přihlásilo 18
dívek. Soutěžit budou nejen o přízeň
poroty, ale také o přízeň všech přítom-
ných diváků. Pouze diváci totiž mají
možnost si sami zvolit MISS sympa-
tie.

Letošní ročník má jednu novinku.
Vyhlašujeme současně soutěž "Dív-
ka roku 2004 - MISS INTERNET". Na
webových stránkách DDM Orlová
máte možnost vidět fotografie soutě-
žících dívek a té dívce, která vás za-
ujme, můžete poslat svůj  hlas.

Jak postupovat? Prohlédnete si
fotografie, u nichž je uvedeno pouze

V loňském roce probíhal v naší mateřské škole projekt, zaměřený na ekolo-
gickou výchovu a ochranu životního prostředí. Naším hlavním úkolem v průběhu
realizace projektu bylo přispět k tomu, aby dítě předškolního věku pochopilo, že
prostředím je všechno kolem nás – lidé, společnost i příroda. Děti se učily orien-
tovat se v jednoduchých dějích, zvažovaly rizika, přínosy a podle toho se snažily
jednat. Učily se odpovědnosti za důsledky svého chování ve vztahu k prostředí,
stejně jako některým dovednostem k jeho ochraně. Většinu našich aktivit jsme
směřovali do přírody.

 Kam s nimi? Ústředí Diakonie ČCE ve spolu-
práci s Ministerstvem vnitra České re-
publiky se touto cestou obrací ke všem
popovodňovým dobrovolným brigádní-
kům s prosbou o zaregistrování se pro
případ dalších nenadálých živelních
pohrom.

Zapojení do tohoto systému před-
pokládá:

1. Poskytnout kontaktní spojení
pro svolání (adresa, telefon, E-mail) a
tím dát souhlas k vedení těchto osob-
ních údajů pro potřeby vedení databá-
ze dobrovolníků humanitární pomoci
Diakonie ČCE, dále jen HP DČCE.

2. Absolvovat potřebná školení a
přípravu (náklady hradí DČCE). Ško-
lení proběhnou během roku 2004 v
rozsahu 1 až 2 dny.

3. V případě katastrofy, nastalé
potřeby a po vyhodnocení rizik je tře-
ba nastoupit do 3 - 5 dnů (pokud Vám
to momentální situace umožní) na ur-
čené místo jako dobrovolníci DČCE.

4. V případě, že se rozhodnete
naši nabídku přijmout, kontaktujte co
jak nejrychleji ústředí Diakonie ČCE,
pí. Mutlovou, Belgická 22,120 00 Pra-
ha 2,  tel.: 222 512 245, GSM: 723 243
308; E-mail: mutlova@diakoniecce.cz.

O této nabídce prosím informujte
také své přátele, známé a spolužáky,
kteří by měli zájem se do systému za-
pojit. Děkujeme za pochopení.

Za spoluorganizátory
Robert Kovárik

Dobrovolníci
volají!

Blíží se finále základního kola

číslo a jméno dívky, a na níže uve-
denou adresu napíšete například:
dávám hlas dívce č. 5 - Helena No-
votná.

Dívky se těší na vaše hlasy a
předem děkují za projevenou přízeň.

A kde fota dívek najdete? Na we-
bové adrese:  www.ddm-orlova.cz.
Své hlasy zasílejte na e-mail:  var-
gova@ddm-orlova.cz

Pozor! Uzávěrka hlasů je dne
26.2.2004!                               -var-

DÍVKA ROKU 2004
Lidem o lidech

Pomalu se nám začíná oteplovat,
objevuje se stále více zeleně a orlov-
ské chodníky a travnaté plochy jsou už
opět vesele „zdobeny“ psími hromád-
kami. Funguje zde doslova přímá
úměrnost - čím více sněhu ubývá, tím
více psích výkalů na ulicích přibývá.
Je těžké posoudit, zda se tak děje vi-
nou neohleduplných pejskařů, nebo
snad vinou „zlomyslných“ pejsků, ale
ať tak či onak, musí se nechat, že sta-
čí chvilka nepozornosti a takové malé
nevítané setkání s nepříliš voňavou
hromádkou je na světě. A jak moc nám

taková situace dokáže zpříjemnit pří-
chod domů, už snad zažil každý z nás.
Následuje očistná kúra obuvi, a to nám
na úsměvu nepřidá. Často si proto kla-
du otázku, co se stalo s myšlenkou
rozmístit do ulic speciální nádoby na
psí výkaly? Možná, že by to na situaci
nic nezměnilo, ale také se nabízí mož-
nost, že by to pejskaře mohlo více
motivovat a vyřešit za ně tak otázku
„Kam s nimi?“ A ani ti bezohlední by
nenechávali své mazlíčky konat svou
potřebu kdekoli. A na tom, že pejsci na
určitá místa skutečně nepatří, bychom

se určitě shodli všichni, protože jinak
bychom už mohli děti místo na písko-
viště rovnou posílat do kanálů...

Katka Málková

RADOST a prostředí …
Za to, že tento projekt mohl zdár-

ně proběhnout, děkujeme i dotacím,
které nám byly k tomuto účelu poskyt-
nuty z rozpočtu Krajského úřadu Mo-
ravskoslezského kraje.  Ke zdařilým
patřily například výlety s rodiči na hory,
do country městečka v Opavě, či do
skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm.
Rovněž jsme mohli zakoupit nezbytné
pomůcky a materiál na akci „Zamyká-
ní lesa – aneb lampičkový den“, která
proběhla na sklonku podzimu.

Věříme, že i v dalším období nám
bude Krajský úřad Moravskoslezské-
ho kraje nakloněn a podpoří nás v těch-
to aktivitách.            Bohunka Trelová

                 MŠ „RADOST“, s.r.o.

mailto:mutlova@diakoniecce.cz
http://www.ddm-orlova.cz
mailto:gova@ddm-orlova.cz
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Kvůli uspěchané době jsme stále ve stresu, objevuje se nepřátelské
chování a často i málo tolerance a porozumění. Stačí se dobře rozhléd-
nout kolem sebe a můžeme pozorovat stále se zhoršující mezilidské vzta-
hy. Závist je pro nás Čechy již téměř přisuzovanou vlastností.

Fejeton

Možná, že se s přibývajícími léty
situace ještě více vyhrotí. Lidé už si
nebudou závidět jen vyšší částku na
výplatním sáčku nebo dražší auto,
ale dojde to tak daleko, že si budou
navzájem závidět i nosy mezi očima.
Každá druhá rodina bude vybavena
speciálním dalekohledem a bude
přes záclonku sledovat dění v do-
mácnosti svého nepříliš oblíbeného
souseda. Pro moderního člověka
přece bude velmi důležité, aby ne-
zůstal pozadu. A tak se v běžné do-
mácnosti bude kupovat dvakrát do
měsíce nový kávovar, televize, prač-
ka, lednička... Paní Nováková bude

při setkání s paní Novotnou nevěřícně
kroutit hlavou nad její krásnou pletí bez
vrásek a za měsíc se
stane i ona pacient-
kou na plastické chi-
rurgii v nejlepší ne-
mocnici ve státě .
Když budeme chvíli
přemýšlet, zjistíme,
že ze závisti vyplývá
hned další lidská vlastnost – neochota
pomoci. Proč by měl průměrně úspěš-
ný muž reagovat na prosbu svého zá-
možného souseda, který potřebuje
pomoc s lepením dlaždic v koupelně,
když se topí v penězích a může si na

to za slušnou částku někoho najmout?!
Po vstupu České republiky do Ev-

ropské unie přibude na území našeho
státu nemalé procento cizinců. Stane
se určitě nutností znát minimálně je-
den světový jazyk. Pan Novák bude
neustále ve stresu, neboť v práci závi-
dí svému nadřízenému novou krava-

tu, odpoledne se pil-
ně učí anglická slo-
víčka a ani večer si
nenajde chvilku času
na odpočinek, proto-
že musí vysedávat u
dalekohledu a sledo-

vat, co je kde nového. Do této nepří-
jemné situace ještě přilévá olej paní
Nováková svými nervovými záchvaty.
Její lifting obličeje nedopadl podle oče-
kávání, a tudíž místo předpokládané-
ho omládnutí o pět let vypadá o deset

let starší. Jestli chce pan Novák za-
chránit nervovou soustavu své man-
želky, je nutné sáhnout hluboko do
kapsy a zaplatit další operaci. Takto
psychicky vyčerpán ráno odchází do
práce a není divu, že se tváří dosti
nevrle. Nepromluví se svými kolegy ani
o slůvko víc, než je nutné, křičí na pod-
řízené, a když jde na oběd, neodpustí
si rasistické poznámky na Romy stojí-
cí před samoobsluhou s plechovkou
piva v ruce.

Pokud se nic nezmění, snad by
bylo lepší narodit se jako domácí maz-
líček. Zvířata se řídí instinktem, neo-
vlivní je reklama a nebudou si závidět
svou hebkou srst. Ale kdo ví, možná
že za několik desítek let bude všech-
no jinak. Vždyť i zvířata dostanou mož-
nost za tak dlouhou dobu odkoukat lec-
cos od lidí...               Katka Málková

Kam to
spějeme?

Slova díků
Děkuji primáři neurologického

oddě lení nemocnice v Orlové,
MUDr. Janu Rzymanovi a jeho ko-
lektivu, především lékařkám MUDr.
Renatě Šturcové, MUDr. Blance
Rychlíkové a sestrám tohoto oddě-
lení za mimořádnou péči při léčení
mé nemoci.

Děkuji všem za laskavost a
ohleduplnost, s jakou všichni se
mnou v době mého léčení v nemoc-
nici jednali.

Vážím si vysoké profesionality
a obětavosti vás všech a vím, že
takovýto přístup máte ke všem va-
šim pacientům.

Valerie Sopóciová,
Orlová-Lutyně

V poslední době se množí přípa-
dy násilného poškozování ovládacích
panelů ve výtazích v domech na V.
etapě. Jak nás informovala Jarmila
Koukolová z odboru správy bytů a
budov, jen v posledních dnech mu-
sely být provedeny opravy v domech
čp. 1270, 1282, 1283 a 1258. V domě
čp. 1282 dokonce již třikrát! Náklady
na jednu opravu dle rozsahu poško-
zení dosahují částky 2.000,- Kč. Nut-
no podotknout, že takovýto vandalis-
mus nejen znepříjemňuje život oby-
vatelům již zmíněných domů, ale i
zbytečně čerpá finanční prostředky z
městské kasy.                            -PR-

K-centrum má poskytovat sociál-
ní pomoc pro uživatele drog
(K=kontaktní). „Klienti K-centra využí-
vají ke vstupu speciálního vchodu. Je
tím zcela zaručena jejich anonymita,“
uvádí vedoucí Střepu, Xenie Kubico-
vá. Vede nás do tzv. Motivační míst-
nosti, které mohou závislí na drogách
drog kdykoli využít. „Nabízíme zde zá-
kladní krizovou intervenci, to zname-
ná potravinový a pitný systém. Klienty
dělíme do dvou skupin – na anonym-
ní, kteří mohou využít pouze standard-
ních služeb, tedy  základního krizové-
ho servisu, a na registrované, kteří vy-
užívají rozšířené služby.“

Ty se týkají třeba vybavení Moti-
vační místnosti – pingpongový stůl,
stolní hokej, kulečník, čítárna. „Při hra-
ní stolního tenisu je s klientem určitě

snazší komunikace. Práce na ‚káčku‘
je založena hlavně na důvěře.“ Regis-
trovaní uživatelé si zde mohou rovněž
nechat vyprat prádlo. „Snažíme se

všechny motivovat k abstinenci, nebo
alespoň k bezpečnějšímu užívání,“
shrnuje paní Kubicová celý systém
‚káčka‘. „Provádíme rovněž sběr pou-
žitého injekčního materiálu, popřípadě
jeho výměnu. Snažíme se drogově

závislým nabídnout ochranné prostře-
dí.“

Sociální pomoc pro uživatele drog
zajišťuje také Streetkontakt – tedy
streetworkeři, kteří jsou připraveni po
telefonické domluvě setkat se s dro-
gově závislým. Vše je samozřejmě
anonymní a zdarma. Použité injekční

stříkačky je rovněž možné vyměnit tak-
to v terénu. „Hlavním smyslem tako-
véto výměny je minimalizovat zdravot-
ní a společenská rizika, která může
pohozená injekční stříkačka způsobit.
Jde o to chránit společnost před tímto
nebezpečím.“ – Kontaktovat streetwor-
kery může kdokoli na telefonním čísle
737 530 777 od pondělí do čtvrtka v
době od 9 do 18 a v pátek od 9 do 14
hodin.

Druhým programem Střepu je P-
centrum. Písmeno velké P zkracuje
slovo poradenské – co se týče problé-
mu drog, může přijít kdokoli – poraden-
ství je určeno široké veřejnosti (mimo
jiné rodičům a lidem, kterým se poda-
řilo skoncovat s drogami a už nějakou
dobu abstinují). „Rodiče tu nejčastěji
přicházejí v okamžiku, kdy mají pode-
zření, že jejich dítě bere drogy nebo
chodí za školu.“

Schůzky, jejichž četnost závisí na
dohodě s rodiči, jsou taky bezplatné.
„S rodinou pracují dvě pracovnice v
poradenském centru,“ přibližuje paní
Kubicová. Na otázku „Jakým způso-
bem takové konzul tace probíhají?“
odpovídá lakonicky: „Jednotlivé přístu-
py jsou individuální“. Potencionální kli-
enti P-centra si musí dopředu domlu-

Oddělení preventivních a poradenských programů Střediska volného
času KOTVA nese název STŘEP a nachází se v budově SVČ Střevo na adre-
se Energetiků 940 v Orlové-Lutyni. Dělí se na čtyři programy: K-centrum,
P-centrum, Rodičovský program a Program primární prevence.

vit schůzku – buďto osobně na místě,
nebo telefonicky na čísle 596 511 074.
Lidé pracující v P-centru jsou na tom-
to čísle k zastižení od pondělí do čtvrt-
ka mezi 9 a 18 hodinou, v pátek pak
od 9 do 14.

K-centrum a P-centrum začalo fun-
govat v lednu 2001 jako kontaktní a
ambulantní centrum pro drogovou pro-
blematiku. Původní sídlo těchto dvou
programů se nacházelo v Orlové-Po-
rubě. „Předloni v srpnu jsme se pře-
stěhovali tady do Lutyně a od listopa-
du 2002 oficiálně funguje i Střevo.“
Středisko volného času KOTVA tedy
mohlo vloni v listopadu oslavit první
rok činnosti Střeva a letos v lednu
dvouleté výročí Střepu. My mu přeje-
me hodně dalších úspěchů, jinými slo-
vy - aby zájemců o Střevo přibývalo a
klientů Střepu pro změnu ubývalo.

O dalších dvou programech Stře-
pu zase příště.

Michal Kliment

Vandalismus
v domech na V. etapě

Pr áce  n a  ‚ k áčk u ‘  j e  z a l o ž en a  h l av n ě  n a  dův ě ře

STŘEP

              Ilustrační foto: -luc-
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Rok 2004 je rokem české hudby, spadají sem výročí slavných českých
skladatelů B. Smetany, A. Dvořáka, J. Suka, Leoše Janáčka. K tomu je za-
měřen program většiny koncertů klubu přátel hudby.

Fotoreportáž Ples u příležitosti
10. výročí Klubu přátel

hudby v Orlové

S ojedinělým projektem přišli orlovští zahrádkáři před osmadvaceti lety.
Právě tehdy se zrodila myšlenka – zorganizovat sérii přednášek a nabíd-
nout je nejen zahrádkářům, ale i široké veřejnosti. Jak mi prozradil předse-
da Základní organizace Českého zahrádkářského svazu, osady 1 - doc. Ing.
Václav Kafka, CSc., duší celého projektu už tehdy byla a do dneška zůstává
- nesmírně pracovitá Helena Cvírová.

10. výročí Klubu přátel hudby
v Orlové

Lednový koncert mužského vokál-
ního kvarteta Q VOX úspěšně zahájil
tento významný rok. Q VOX potěšil
plný sál posluchačů, zejména písně-
mi P. Křížkovského, Leoše Janáčka a
dalších českých autorů.

Rok 2004 je také výročním rokem
klubu přátel hudby. Deset let pracuje
Klub přátel hudby v Orlové zcela sa-
mostatně, pouze za finanční podpory
městského úřadu a několika sponzo-
rů. Pořádá koncerty předních umělců
a souborů, zájezdy za uměním a v po-

sledních pěti letech pravidelně vysta-
vuje na výstavě spolkové činnosti v
Orlové.

Od roku 1994 se zásluhou KPH
uskutečnilo 75 koncertů, 6 zájezdů a
5 výstav činnosti. V letošním roce při-
pravil klub přátel hudby u příležitosti
svého výročí slavnostní ples, jehož
generálním sponzorem je orlovská fir-
ma ROSH a.s.

Činnost v KPH vykonávají dobro-
volní pracovníci, za což jim patří velký
dík.                          Soňa Dostálová

Zahrádkářská univerzita po osmadvacáté
Příště – problémy se stárnutím

Je smyslem přednášek  přesvěd-
čit zahrádkáře, aby začali pěstovat ja-
blka či rajčata? „Kdepak, to by nemělo
smysl. Vždyť právě ty s největší prav-
děpodobností  koupíme daleko levněji
v obchodě. Chceme lidem dát kvalifi-
kované  informace, jak toto své „hob-
by“ využívat úplně jinak a daleko pro-
spěšněji.  Jinými slovy – chceme jim
mimo jiné ukázat, jak to mohou pěsto-
vat co nejlevněji a co nejzdravěji“ vy-
světluje doc. Kafka a dodává: „V prů-
běhu přednášek se třeba dozvědí, kte-
rý postřik je nevhodný, kdy daný plod
mohou nejdříve po postřiku konzumo-
vat, jak by měli zdravě žít a jíst.“

Zahrádkářská univerzita začala
první přednáškou Miroslava Nechvá-
tala na téma „Tonizující a stimulující
nápoje“ a byla spojena i s ochutnáv-
kou čajů. Na druhé přednášce se před-
stavil ing. Vladimír Šafarčík, CSc., ře-
ditel společnosti Agrobio, která dlou-
hodobě vyvíjí ekologickou ochranu
rostlin. Návštěvníci se seznámili s efek-
tivním použitím preparátů, které zaru-
čí vypěstování zdravého ovoce a ze-
leniny. Další přednáška o pěstování
skalniček a trvalek v podání ing. Mila-
dy Štefkové z Ostravy se uskutečnila
v první únorové dekádě. V sobotu 14.
února se mohou účastníci univerzity
těšit na setkání s významným odbor-
níkem v oblasti ovocnářství. Aleš Kaj-
fosz seznámí návštěvníky s praktický-
mi doporučeními k pěstování zdravé-
ho ovoce.

„Zvlášť bych chtěl veřejnost pozvat

na přednášku doc. MUDr. Bohumila
Chwajola, CSc., který je předním čes-
kým specialistou v oblasti urologie.
Jeho přednáška se uskuteční posled-
ní únorovou sobotu a návštěvníci se
na ní seznámí s problémy stárnutí a
nemocemi, které stárnutí mohou do-
provázet. Rovněž se dozvědí, jak jim
čelit. Jeho přednáška se opírá o dlou-
hodobá sledování zdravotního stavu
obyvatel našeho okresu“ zdůrazňuje
doc. Kafka.

Na březen je připravena přednáš-
ka ing. Sylvy Teclové z Ostravy o pěs-
tování paprik. Paní Teclová je z dy-
nastie známých pěstitelů a šlechtitelů
paprik a její maminka dokonce  řadu
špičkových odrůd této vynikající zele-
niny vyšlechtila.

„Návštěvníci zahrádkářské univer-
zity se nejen spoustu věcí dozvědí, ale
zároveň si mohou odnést prospekty,
semena, postřikovací či stimulační lát-
ky“ – usmívá se doc. Kafka a podotý-
ká: „Je to moc pěkná akce, kterou by-
chom bez úzké spolupráce s Domem
kultury města Orlové vůbec nemohli
realizovat.“

Letošní ročník Zahrádkářské uni-
verzity pomalu končí, ale ještě pořád
máte šanci se zúčastnit tří přednášek
– 14. a 28. února a 6. března. Nevá-
hejte!                                            -NC-
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Vzpomínáte na zahradnictví BURKOT na Výhodě? Po delší odmlce je
opět otevřeno. Jak nás informoval Petr Kuš, opět je zpřístupněna okrasná
zahrada s jezírkem a množstvím dřevin a rostlin. V klidu a pohodě si může-
te nakoupit v nové prodejně květiny jak řezané, tak pokojové a pracovníci
vám poradí, jak uchovávat kytky či ošetřovat hrnkové rostliny.

 Jaro se blíží

A co všechno v tomto zahradnic-
tví objevíme? „Široký sortiment zemi-
ny a substrátů v různých baleních k
různým rostlinám či zahradnickým úko-
nům“ vysvětluje Petr Kuš a dodává:
„Přijímáme i objednávky na příležitost-
ní i svatební kytice, smuteční vazbu a
věnce.“

Zahradnictví přišlo i se zajímavou
službou – rozvozem květinových dár-
ků a také většího či objemnějšího ná-
kupu na místo určení. Chcete někoho
překvapit kyticí voňavých květů? Žád-
ný  problém!

Jaro se pomalu blíží a s ním bude
i aktuální nabídka, o níž hovoří zahrad-
nice Jana Kušová: „Milujete květiny?

Pak právě na jaře vám nabídneme veš-
kerou sadbu květin a zeleniny, stejně
tak pestrou směs petunií, pelargonií,
begonií a jiných balkonových a tera-
sových květin.“

Kde jsou květiny, je příjemně a
hned se vám zlepší nálada. A kdy mů-
žete do tohoto zahradnictví vyrazit?
„Šestkrát v týdnu, od pondělí do pátku
od 8 do 16 hodin, v sobotu od 8 do 12
hodin. Pouze v neděli mají sympatic-
ké zahradnice volno“ usmívá se Petr
Kuš a jeho žena dodává: „Ale to je ote-
vřeno v prodejně květin a zeleniny, ve
starém Prioru v Orlové-Lutyni. Provoz-
ní dobu upravíme tak, aby vyhovovala
zákazníkům.“                                 -re-

Přibírá dívky
od 7 – 15 let do

 

 

- školné činí do 25. června 300,- Kč
- přihlásit se můžete do konce března
- nezapomeňte vhodnou obuv a oblečení na trénink
- možnost účastnit se na tanečních přehlídkách a soutěžích

více informací u vedoucí TK KMIT G. Kubátkové
tel: 59 651 18 88 mob: 605 423 390

Trénink každý čtvrtek od 16:00 – 18:00
V Domě dětí a mládeže Orlová

TK KMIT
otvírá nový taneční styl

 

 

- pro chlapce a dívky od 12 let
- tréninky každou středu od 17. do 19. hod. DDM Orlová
- školné činí do 25.  června 350,- Kč
- přihlásit se můžete do konce března 2004
- nezapomeňte vhodnou obuv a oblečeni na trenink
- možnost účastnit se na tanečních přehlídkách a soutěžích

více informaci u vedouci TK KMIT
Gabriely Kubátkové tel: 59 651 18 88, 605 423 390

Pátek 13.2.2004 v 16.00 hod.
Maškarní bál Domu kultury města

Orlové
Vystupuje Divadélko Modrý slon, klauni
se postarají o skvělou zábavu, na děti
čekají hry, taneční soutěže a soutěže
o ceny. Rozhodně se nebudou nudit
ani dospělí!
vstupenky v předprodeji DKMO: děti
20 Kč, dospělí 30 Kč
Sobota 14.2.2004 v 14.00 hod.
Zahrádkářská univerzita

2004
4. přednáška Aleše Kajfosze z Frýdku-
Místku
OVOCNÁŘSTVÍ - JÁDROVINY,
PECKOVINY, SORTIMENT
Významný odborník v oblasti
ovocnářství seznámí návštěvníky
zejména s praktickými doporučeními
k pěstování zdravého ovoce.
Akci pořádá ZO ČZS, OSADA 1
a DKMO
Sobota 14.2.2004 v 19.00 hod.

"Slavnostní ples pro
zaměstnance EDĚ"

estrádní sál

Středa  18.2.2004 v 18.00 hod.
Bertold Brecht - Kariéra

Artura Ui
Toto dílo je důkazem osobitého rozkolu
Bertolda Brechta a hitlerizmu. Po
zvolení Hitlera kancléřem musel
Brecht opustit Německo. Na několik
let emigroval, mimo jiné i do USA, kde
v roce 1941 napsal Kariéru Artura Ui -
typ gangsterské nadsázky. Hlavní
hrdinové - chicagští businessmani,
ředitelé úpadkového trustu prodejců
květáku, si vyžádají pomoc Artura Ui,
ve městě proslulého gangstera, a jeho
suity. Představení polské scény
nebude pokusem o definitivní
zúčtování s minulostí, ale analýza
trvalosti těch celospolečenských i
individuálních modelů chování, z nichž
se dodnes rodí všelijaké negativní -
izmy.
Těšínské divadlo - polská scéna .
cena vstupenky Kč 70,-, studenti a děti
Kč 40,-.
předprodej vstupenek 1 hod. před
představením

Pátek 20.2.2004 v 19.00 hod.
"II. reprezentační ples

města ORLOVÁ
a podnikatelů“

mediální partner Orlovské noviny,
Vystoupí Standa Hložek, Petra
Černocká s Jiřím Pracným, k tanci a
poslechu hrají Smolaři.
estrádní sál.
Sobota 21.2.2004 v 19.00  hodin

OSMÝ PLES firmy AD
Hudba, taneční a kouzelnické
vystoupení a bohatá tombola 1. cena
- domácí kino estrádní sál
vstupné: 400 Kč, předprodej
vstupenek na čerpací stanici Orlová -
Město
Pondělí  23.2.2004 v 9.00  hod.
PRINCEZNA S DLOUHÝM

NOSEM
V pohádce hrají dva herci a jedna
loutka veverky v nadživotní velikosti,
ale také loutka princezny v životní
velikosti, která ze sebe vysouká nos o
délce 40 m. S tímto nosem se užije
mocné legrace po celém sále. Dlouhý
nos není pro princeznu jediná
pohroma, narostou jí ještě parohy a
uši jako lopušáky. Obrovské uši
ostatně získá svou hloupostí i Honza.

Hrají herci brněnského  Divadla Koráb
Pátek 27.2.2004 v 19.00 hod.

"Rómský PLES "
Pořádá Rómská komise města Orlová
estrádní sál
Pátek  27.2.2004 v 19.00  hod.

Konec humoru
v Čechách

Opět dvojice "Náhlovský a Mladý" se
svou novou humornou show s hostem
Jiřím Markvartem
divadelní sál
vstupenky 160, 180, 200 Kč
Sobota 28.2.2004 v 14.00 hod.
Zahrádkářská univerzita

2004
5. přednáška  doc. MUDr. Bohumila
Chwajola, Csc. z Orlové
PROBLEMATIKA STÁRNUTÍ
JEDINCE
Přední český specialista v oblasti
urologie seznámí účastníky s
problémy stárnutí, nemocí, které
stárnutí mohou doprovázet, a řekne,
jak jim čelit. Autorova přednáška se
opírá o dlouhodobá sledování
zdravotního stavu obyvatel našeho
okresu.
Akci pořádá ZO ČZS, OSADA 1 a
DKMO

  NA MĚSÍC ÚNOR
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Libor Krótki
Úvozní 780

735 31 Bohumín - Skřečoň
Tel.: 602 517 738

Potřebujete půjčit
peníze?

Nabízíme výhodné úvěry
s nízkou úrokovou sazbou:

spotřebitelské, stavební,
hypoteční, kombinované.

Volejte:  608 202 207

OPRAVY ŠICÍCH STROJŮ
VLADIMÍR KOLEK

Provádím opravy všech šicích strojů
(mechanických, elektrických).

Přijedu k vám domů.
Volejte tel.č.: 596 348 975 nebo 732 924 732.

Každoročně se do rukou lidí do-
stává velké množství zraněných, ne-
mocných nebo vysílených živočichů.
Předně je nutno zdůraznit, že pouze
péče odborníků dokáže zajistit plné
uzdravení a návrat živočicha do příro-
dy. Na nás zbývá tedy poskytnutí prv-
ní pomoci a co nejrychlejší doprava
zvířete do specializovaného zařízení.

r ZLOMENINY – zlomeninu
poznáme podle nepřirozeného ohybu
nebo pohybu, případně opatrným po-
hmatem. Zlomené křídlo připevníme k
tělu leukoplastí, nožku fixujeme k dla-
ze z dřívka.

r OTEVŘENÉ RÁNY  - opatr-
ně ostříháme zakrvácenou srst, nebo
peří a ránu desinfikujeme tinkturou,
septonexem a zavážeme nebo přile-
píme obvaz. Nepoužívejte zásypy a
mastí. Staré rány (zápach, zelenavé

Ochránci přírody informují

okraje, popř. larvy much v ráně) omy-
jeme v teplé vodě, pinzetou vytaháme
červy a desinfikujeme. Pokud rána kr-
vácí, přiložíme obvaz.

r OTŘES MOZKU – zvíře ztrá-
cí rovnováhu, motá se, nepřirozeně
stáčí hlavu. Takového jedince umístí-
me do malého prostoru, nejlépe krabi-
ce a necháme v klidu a v šeru.

r OCHRNUTÍ NOHOU – po
nárazu, například autem, zvíře se snaží
lézt pomocí křečovitých stahů těla, pták
pomocí křídel a nepostaví se na nohy.
Omyjeme mu nohy vlažnou vodou a
umístíme ho do malého prostoru v kli-
du a v šeru.

r SPÁLENINY – např. po zása-
hu elektrickým proudem, překryjeme
obvazem a urychleně vyhledáme po-
moc.

r OMRZLINY – mohou vznikat

na šlapkách zvířat i na nohách, zejmé-
na vodních ptáků. Vypadají jako puchý-
ře, které mohou praskat, případně jako
hluboké zčernalé rány. Zvíře umístíme
na suché čisté místo, podestlané pa-
pírem či slámou. Nevhodné jsou piliny
nebo hobliny.

r VNITŘNÍ ONEMOCNĚNÍ,
PŘÍPADNĚ OTRAVY – zvíře má často

průjem, nežere, má naježenou srst
nebo načepýřené peří, je apatické,
často vyhublé. Zde sami nic nezvlád-
neme. Pozor na infekční a parazitické
onemocnění.

r VYSÍLENÍ, PROCHLADNUTÍ
– nejčastěji při špatném počasí, nebo
za kruté zimy můžeme najít vyhublé
zvíře. Takového jedince umístíme do
místnosti s teplotou kolem 15 oC a po
kapkách ho násilím napájíme 45 oC
teplým silným roztokem glukózy, do
něhož přidáme syrový žloutek.

Jiří Hrabec

Snahy o vybudování zařízení pro záchranu dočasně handicapovaných
živočichů se v ČR datují od poloviny 70. let. Mezi první a největší patří sta-
nice v Bartošovicích na Moravě. V současné době národní síť stanic pokrý-
vá prakticky celé území republiky a podařilo se tak vytvořit zcela unikátní a
fungující systém podpory živočichů na bázi dobrovolníků, nadšenců a pří-
vrženců. Tito lidé věnují tomuto poslání často veškerý volný čas a pro-
středky na tuto činnost shánějí mnohdy obtížně. Dělají to proto, že je to
potřeba, že to tak má být a že by měl být někdo, kdo se v nouzi postará o
naše spolubydlící živáčky.

Základy první pomoci živočichům

Taneční klub KMIT odjel 16. ledna na celorepublikovou taneční soutěž
do Liberce.  Soutěž se konala 17. ledna v Babylon Expo, kde se utkalo 31
tanečních souborů z celé České republiky. Hlavní příprava na tuto taneční
soutěž se konala na soustředění v Krásné, kde děvčata tvrdě trénovala,
aby obstála v tak velké konkurenci, která je čekala. Odměnou jim bylo to
nejkrásnější ocenění, které ani nečekaly.

Taneční klub KMIT se radoval
Neočekávané úspěchy

Kategorie juniorů:
* Disco formace : 1. místo – cho-

reografie MEDIUM,  3. místo – chore-
ografie DANCEPARÁDA

* Show formace : 3. místo – cho-
reografie DOBRODRUŽSTVÍ  NA
MOŘI

* Parketové a taneční kompozice:
1. místo – APOKALYPSA

* Diskotéka pro 2-3 tanečníky : 1.
místo – duo Sabina Bartošová a Nicol
Rohrerová

Kategorie hlavní:
* Diskotéka pro 2-3 tanečníky:  2.

místo – duo Andrea Přikrylová a Eliš-
ka Slawinská.

Zásluhu na těchto oceněních mají
hlavně děvčata, ale poděkování si za-
slouží také švadlena paní Naděžda
Přikrylová, která navrhuje a šije všech-
ny taneční kostýmy, stejně tak jako
Tadeusz Kristen a Oldřich Gbelec, kteří
připravují hudbu pro taneční choreo-
grafie.Tímto bych chtěla svým děvča-
tům poděkovat za jejich vytrvalost a píli
a přeji jim, aby jim taneční elán i nadá-
le vydržel.         Gabriela Kubátková

vedoucí TK KMIT

 ELEKTRONICKÉ MÝTNÉ V RAKOUSKU
SE OSVĚDČILO

Rakouský systém elektronického výběru mýtného na dálnicích se osvědčil i
ve ztížených, zimních podmínkách. Systém pracoval spolehlivě i tehdy, když byly
senzory na kontrolních stanovištích zasněžené. Přitom se každý den uskuteční
1,8 miliónu automatických transakcí spojených s výběrem mýtného. Od prvního
ledna, kdy bylo mýtné spuštěno, vybrala firma Asfing 50 miliónů eur. To zname-
ná, že při propočtu na celý rok vybere Asfing zhruba 600 miliónů eur. Případů,
kdy se řidiči snažili zaplacení mýtného vyhnout, bylo málo, šlo jen o 1,8 procenta
vozů. Na placení dohlížejí zvláštní hlídky, které mají právo auto zastavit a zkont-
rolovat funkci a naprogramování přenosových zařízení.



16

Operní pěvkyně
v Rychvaldě

Desátého března t.r. v
18.00 hodin budeme mít v
ZUŠ v Rychvaldě možnost
př iv íta t dvojnásobnou
držitelku ceny Thalie v
oboru opery, sólistku
Národního d ivadla  Mo-
ravskoslezského Evu
D ř ízgovou-J irušovou,
která vystoupí za kla-
vírního doprovodu Mgr.
Michala Bárty. Vstupenky
bude možno zakoupit v
ZUŠ Rychvald.

         Lenka Jeřábková

Pátek 13. až středa 18. února
v 17,45 a ve 20,00 hodin

KAMEŇÁK – 2
Film ČR. Zázračný erektivní pramen
vyschl, zatímco babka Kropáčková
sexuálně likviduje jednoho mladíka za
druhým. Policejní náčelník Pepe No-
vák má v bláznivé komedii Zdeňka
Trošky znovu hlavu plnou starostí.
Mládeži do 12 let nevhodné.

Čtvrtek 19. až středa 25. února
v 17,45 hodin

JEDNA RUKA
NETLESKÁ

Film ČR. Ivan Trojan a Jiří Macháček
v černé komedii Davida Ondříčka o ži-
votních náhodách a nekonečné smů-
le.
Mládeži do 12 let nevhodné.

Čtvrtek 19. až středa 25. února
ve 20,00 hodin

KAMEŇÁK – 2
Film ČR. Bláznivá komedie Zdeňka
Trošky.
Mládeži do 12 let nevhodné.

Čtvrtek 26. února až středa 3. března
v 17,00 hodin

PÁN PRSTENŮ –
NÁVRAT  KRÁLE

Film USA/Nový Zéland s českými ti-
tulky. Konec všech věcí je tu. Peter
Jackson uzavírá svou tolkienovskou
adaptaci velkolepým válečným velko-
filmem, otcem všech velkofilmů.
Mládeži přístupno.

Čtvrtek 26. února až středa 3. března
ve 20,00 hodin

KDYSI DÁVNO
V MEXIKU

Představení pro děti

Neděle 22. února v 10,00 a v 15,30
hodin
ZASADIL DĚDEK ŘEPU
Pásmo pohádek pro děti. Vstupné 30,-
Kč.

Neděle 29. února v 10,00 a v 15,30
hodin

O ZLATÉ MYŠCE
Pásmo pohádek pro děti. Vstupné 30,-
Kč.

Podle svého výběru mohou dneš-
ní výherci navštívit filmové představe-
ní mezi 13. až 17. únorem v doprovo-
du partnera či kamaráda. Tři vyloso-
vaní výherci získávají totiž dvě volné
vstupenky od sponzora soutěže – kina
Vesmír. Šťastnými se tentokrát staly –
Markéta Matúšová z Orlové-Lutyně
1255, Růžena Parchanská z Orlové-
Lutyně 972 a Kateřina Kendová z Or-
lové-Lutyně 737. Blahopřejeme!

-re-

Pozvánka
Společný
koncert

Srdečně vás zveme na společný
koncert učitelů ZUŠ F. Kafendu Vrút-
ky, ZUŠ J. R. Míši Orlová-Poruba a
žáků školy, který se uskuteční v pátek
20. února t.r. od 17 hodin v koncert-
ním sále ZUŠ J. R. Míši.

Na programu zazní skladby slo-
venských autorů (V. Didi, B. Urbanec),
A. Vivaldiho, A. Dvořáka, P. I. Čajkov-
ského, G. Verdiho, B. Martinů. G. Ger-
shwina a dalších.

Zve ředitelství a SRPŠ
při ZUŠ J. R. Míši

Společenský
večírek

Svaz tělesně postižených, místní
organizace Orlová-Město č.887, srdeč-
ně zve všechny své členy na společen-
ský večírek, který se koná 27. února
t.r. od 15.00 hodin v klubovně STP MO.
Bohatá tombola a občerstvení zajiště-
no.

Za STP MO Orlová-Město zve
Dalibor Wilder

Kytarový koncert
v Orlové

Kytara je
jeden z nejrozšířeně j-

ších hudebních nástrojů, zejména
mezi naší mládeží. Klub přátel hudby
připravil na únor koncert Pražského ky-
tarového kvarteta. Odborná kritika řadí
toto kvarteto mezi světovou špičku ve
svém oboru. Na orlovském koncertě
převažuje hudba španělská, ale taktéž
našeho předního kytaristy a pedago-
ga Štěpána Raka.

Přijďte, všichni milovníci kytary, ve
čtvrtek 26. února v 18,30 hodin do Zá-
kladní umělecké školy J. R. Miši.

Soňa Dostálová
výbor Klubu přátel hudby

Rádi zveřejňujeme

PODĚKOVÁNÍ
Základní škola Ke Studánce

1050 děkuje firmě JAROŠ a.s. za
sponzorskou pomoc  formou vý-
znamných prací na interiéru budo-
vy v souvislosti se specializací ško-
ly na výtvarnou výchovu.

Velmi si vážíme těch, kteří v
dnešní době nezištně pomohou na-
šim dětem.

Eliška Ulmanová

Co s jarními
prázdninami?
Pokud nevíte, co bude dělat vaše

dítě  o jarních prázdninách, pak ho
vyšlete na jarní expedici na horskou
chatu v Rajnochovicích. Odjíždíme 29.
února a vracíme se 5. března. Cena
včetně dopravy, ubytování, stravy je
1000,- + 50,- Kč. Informace na tel. 607
264 110 a e-mail : 9.pscent-
rum.orlova@seznam.cz.

Mirek Chlubna

Do kina a bez
koruny v kapse

PLES DDM
V sobotu  14. února od 19,30 ho-

din – PLES DDM Orlová. Hudba KR –
cambo, předtančení taneční klub KMIT,
bohatá tombola, soutěže. Vstupné
250,- Kč. V ceně – místenka, teplá ve-
čeře, káva.

Městská přehlídka
V úterý 17. února od 8,00 hodin –

MĚSTSKÉ KOLO PŘEHLÍDKY v dět-
ském zpěvu lidových písní a muzik
„Jaro přišlo k nám 2004“. Přehlídky se
mohou zúčastnit děti ve věku od 6 do
15 let, vybráni ze základních školních
kol.

Dětský karneval
V pátek 20. února od 16,00 hodin

– DĚTSKÝ KARNEVAL pro děti z ma-
teřských škol a 1. stupně základních
škol.

Dívka roku 2004
Ve dnech 20. až 22. února se

uskuteční soustředění finalistek zá-
kladního kola „DÍVKA ROKU“, a to na
turistické základně v Krásné v Besky-
dech. Bližší informace poskytne p. Var-
gová, tel.č.: 596 511 888.

Chovatelská burza
V sobotu 21. února od 9 do 12

hodin -  CHOVATELSKÁ BURZA, spo-
jená s prohlídkou oddělení přírodově-
dy a prodejem leteckých modelů. Přijď-

te prodat i nakoupit! Vstup je zdarma!

Recitujete?
V úterý 24. února od 14 hodin –

Městské kolo přehlídky Dětských reci-
tátorů, recitačních a divadelních sou-
borů. Přehlídka je určena jednotlivcům
i souborům ze základních škol a niž-
ších stupňů gymnázia, postupujícím ze
základních školních kol.

FINÁLE
V pátek  27. února – finále soutě-

že „DÍVKA ROKU 2004“ od 16,00 ho-
din v Domě dětí a mládeže v Orlové-
Lutyni. Vstupenky v předprodeji po 15.
únoru.

MY SE STRAŠIDEL NEBOJÍME!
Strašidelný víkend v turistické zá-

kladně v Krásné od 27. do 29. února
2004. Volně navazující pokračování
loňského ročníku „Po stopách Harry-
ho Pottera“. Informace a přihlášky u p.
Chrástecké.

MANEQUIN
V Domě dětí a mládeže v Orlové

zahajuje svou činnost nový klub pod
názvem „MANEQUIN“. Jak již název
napovídá, jedná se o klub pro začína-
jící manekýnky. Vhodné pro dívky od
13 let. Náplní činností bude vše, co k
modelingu patří – jak vyzrát na make-
up, jak se vkusně oblékat, jak se po-
hybovat.                                   -DDM-

Přijďte mezi nás! * Akce DDM Orlová

mailto:rum.orlova@seznam.cz
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    Foto: -luc-

Šest minut rozhodlo zápas
HC Orlová : HC Žďár nad Sázavou 4 : 5 (1:0, 0:5, 3:0)

O tom, že hokej se musí hrát naplno všechny třetiny, se měli možnost
přesvědčit hokejisté - dorostenci. Během šesti minut druhé třetiny jim sou-
peř nasázel čtyři branky. Později se ukázalo, že tato nadílka taky rozhodla
zápas.

První třetina se nesla v duchu vy-
lučování. Bohužel, náš tým hrál nespo-
čet přesilovek i pět na tři, ale vytěžil
jen jednu jedinou branku. Snaha po ví-
tězství se našim nedala upřít, ale fe-
nomén orlovského hokeje - nepromě-
ňování vyložených šancí, provází snad
všechna naše družstva. Ztráta  kon-
centrace a nedostatečně zachycený
nástup soupeře ve druhé třetině byly
příčinou laviny v podobě čtyř rychlých
gólů. Do kabiny odcházela naše ho-
kejová budoucnost se skloněnou hla-
vou. Deficit čtyř gólů navíc se soupe-
řem, který je v tabulce o čtyři příčky
výše, se jevil jako nedotažitelný.

Nechtěl bych být v kůži dorosten-
ců v kabině. Co jim řekl trenér jsme
nezjistili, ale muselo to být opravdu
naplno, neboť na led nastoupil úplně
jiný tým, než ve druhém dějství.

Naši dřeli, stříleli, padali do střel.

Zkrátka chtěli za každou cenu vyrov-
nat. Ukazatel skóre, na kterém na za-
čátku třetiny svítil stav 1:5 se pomalu
měnil a tři a půl minuty před koncem
ukazoval stav 4 : 5. Bohužel, soupeř
ukázal, že je zkušeným týmem a ne-
připustil další drama. Tolik potřebné
body si hosté odvezli, ale je zapotřebí
se otřepat, poučit z chyb a bojovat dál.
Tak rychle jak přišli naši hokejisté o své
vítězství, stejně tak o něj mohou při-
pravit soupeře venku.

Naši dorostenci jsou zcela určitě
dobrý tým, jen si to musí uvědomit hlav-
ně oni sami. Mají všechno, co potře-
bují. Dobrý kolektiv, jednoho z nejlep-
ších trenérů, tak už jen zbývá najít pod
výstrojí to hokejové srdíčko.

Luděk Cibulka

Poslední hokej
základní skupiny

mnoho krásy
nepobral

První třetina se hrála opatrně na
obou stranách. Nikdo nechtěl udělat
chybu. Těm se nakonec nevyhnul žád-
ný ze soupeřů, ale jak Koloušek v bran-
ce Uničova, tak náš Čučela udrželi v
první dvacetiminutovce č isté konto.
Druhá třetina sice přinesla větší vzru-
šení, ale první kdo se radoval, byl sou-
peř. Ve 26. minutě Holík přihrál Syrůč-

HC Hvězda Brno : HC Orlová 3 : 1
 Poslední utkání základní skupiny

druhé hokejové ligy sehráli orlovští ho-
kejisté ve sportovní hale Rondo v Brně.
Vysoká nemocnost přiměla trenéra Ju-
chelku vzít poněkud více juniorů, než
bývá zvykem. Naštěstí po středečním
zápase už vlastně o nic nešlo. Koneč-
ná osmička pro play-off  byla stanove-
na. Dvě brněnské branky padly v pře-
silovce Hvězdy, stejně jako tu orlov-
skou vstřelil Rostislav Moravec 8. vte-
řin před závěrečnou sirénou. Oba cel-
ky se spíše soustředily na to, aby se
nikdo zbytečně nezranil. A není divu,
první kolo play-off začíná již tuto ne-
děli. Naši hokejisté se setkají s favori-
zovaným celkem Sarezy Ostrava, kte-
rý skončila s obrovským bodovým ná-
skokem na prvním místě.  Orlovští mo-
hou v těchto duelech, které se hrají na
tři vítězná utkání jen překvapit. Nao-
pak, Sareza nebere nic jiného, než
postup do první ligy.

Branky: Michal Hoza 2, Petr Hlad-
ký – Rostislav Moravec. Diváků: 250.

               -luc-

HC Orlová do play-off z osmého místa * HC Orlová : HC Uničov 3 : 1 (0:0, 1:1, 2:0)
Kdo vyhraje, bude hrát play-off. I takto by se dal charakterizovat duel

mezi oběma aktéry. Orlovští, kteří ztratili bod ve Frýdku-Místku, byli před
Orly z Uničova jen o dva body. V případě prohry by se pravděpodobně
posuzovaly vzájemné zápasy, ale ty měl soupeř lepší. Těsně před zápasem
bylo na krátké poradě vedení klubu s hokejisty jasné, že chlapci jsou do
zápasu správně nažhaveni, a připraveni nechat na ledě vše.

kovi, jemuž naši beci nechali prostor
na skórování. Fanoušci na stadionu,
sice posmutněli, ale ještě neházeli flin-
tu do žita. Zvláště, když bylo vidět, že
Orlová je v tomto zápase lepším tý-
mem. Skandování „vyrovnat, vyrovnat“
vyslyšel ve 33. minutě Rostislav Mo-
ravec, který po přihrávce Milana Ovšá-
ka rozsvítil červené světlo za uničov-

skou brankou. Stav 1:1 na ukazateli
svítil dlouho i v poslední třetině a v hle-
dišti se už šeptalo „kdo dá gól, ten vy-
hraje“. V 53. minutě se dostal  před
útočnou modrou k puku orlovský juni-
or Daniel Kravčík a krátkým švihem
nedal Kolouškovi šanci. Radost fa-
noušků i samotného střelce byla ob-
rovská. Do konce zápasu zbývalo
sedm minut a všem bylo jasné, že
Uničov bude bojovat i za cenu odvolá-
ní brankáře.  Takovéto drama se však
asi nezamlouvalo Michalu Dvořákovi,
který ač faulován, poslal puk za záda
uničovského brankáře potřetí. Nutno
dodat, že druhou a třetí branku od sebe

dělilo pouze 31. vteřin. Závěr utkání byl
hodně nervózní, čehož důkazem byly
i trestné lavice. V 57. minutě šel sedět
domácí Řeřucha  a minutu po něm
Grimm, společně s uničovským Pe-
čem. Minutu před koncem zápasu vy-
fasovala hostující jedenáctka 2+2 mi-
nuty. To však bylo poslední větší vzru-
šení v zápase. Orlovští orli přehráli ty
Uničovské o dvě branky, čímž se defi-
nitivně dostali na osmou příčku, která
znamená  postup do play-off.

Před 900 diváky rozhodoval René
Hradil a vyloučil na straně domácích
pět hráčů, na straně soupeře devět.
Branky: Moravec, Kravčík, Dvořák –
Syrůček.                                      –luc-

Orlovský kapitán se snaží clonit před soupeřovou brankou.          -luc-
Střelec jediného gólu za Orlo-

vou - Rostislav Moravec. Foto: -luc-

    Foto: -luc-

Marně  brankář Žďáru nad Sázavou nastavuje svou lapačku. Puk je v
síti. V tu chvíli ještě nikdo netušil, že to byl poslední gól tohoto utkání, ve
kterém naši hokejisté podlehli 4 : 5.
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HLEDÁTE SPORT
PRO SVÉ DĚTI?

NEPŘEHLÉDNĚTE !!

BASEBALL
KLUB

SUPER
SLOW

SNAILS
ORLOVÁ

Zahájil již  svou 13. sezo-
nu a je  jediným base-
ballovým oddí lem na
Karvinsku. Do svých řad
přivítá  CHLAPCE  I  DĚV-
ČATA  ve věku od 7 do 11
let.

Máte sportovního ducha
a chcete se nauč it nové
sportovní  dovednosti?
Neláká vás fotbal ani hokej?

Pak přijďte mezi nás !!
Basebal l je zajímavý a
dynamický kolektivní sport, v
němž se snoubí rychlý běh
a dovednost p ráce  s
míčkem, stejně tak i umění
dobře míček odpálit. Ne-
hledáme sportovní super-
many, ale obyčejné chlapce
a děvčata, kteří mají upřímný
zájem o  sport.  Základní
sportovní vybavení zajišťuje
klub, členské příspěvky od
100 Kč  měsíčně . Kaž-
doročně se účastní me
oblastního přeboru severní
Moravy a turnajů po celé ČR.
Pořádáme – jarní soustře-
dění  hráčů, basebal lový
tábor, turnaje rodičů a přátel.

Pokud máte zájem naučit
se  zají mavému sportu,
najdete nás každé úterý a
středu od 16 .00  hod. v
tělocvičně ZŠ Ke Studánce
1050 v Orlové-Lutyni (vchod
do  tě locvičny ze dvo ra
školy), nebo se můžete hlásit
telefonicky, kde získáte i více
informací, na číslech 732
151 290 p. Novotný, 604 566
326 p. Šikulaj.

NEVÁHEJTE
A PŘIJĎTE,
TĚŠÍME SE
NA VÁS !!!

Horní řada zleva: Roman Farana-učitel a trenér, Daniel Matuška, Tomáš
Urbánek, Lukáš Pščolka, Jan Novák, Tomáš Hlavatý, Radim Valchař.

Spodní řada zleva: Jiří Danyš, Robert Suchý, Petr Jezký, Petr Matějíček a
Víťa Grepl.

FLORBALISTÉ ZŠ MLÁDÍ JEDOU NA „KRAJ“
Na slovíčko s učitelem a trenérem v jedné osobě Romanem Faranou

Ve středu v časných ranních hodinách si dala sraz na orlovském tržišti
parta správných hochů. Florbalové hokejky v jejich rukou dávaly tušit, že
to asi nebudou mladíci, kteří si přišli před vyučováním zakouřit. A ani by to
nešlo. Jejich učitel byl totiž s nimi.

Romane, mohl bys čtenářům
přiblížit své svěřence?

„Jistě. Jedná se o školní florbalo-
vé družstvo osmých a devátých tříd
základní školy „Mládí“. Fungujeme prv-
ní rok, ale výsledky máme již nyní skvě-
lé.“

S jakými výsledky se můžete
pochlubit?

„Kluci se dostali přes školní kolo a
školské finále až na okresní soutěž. Ta
se konala minulý týden na našem gym-
náziu a my jsme opět zvítězili. Nyní nás

čeká krajské finále. Právě čekáme na
autobus, který nás odveze do Kopřiv-
nice, místa konání tohoto finále.“

Jak si vysvětluješ tak rychlý
vzestup?

„ Je to prosté. Nesmíme zapome-
nout, že naše škola je zaměřena na
sport a u kluků převažuje hokej. Jsou
to vlastně hokejisté HC Orlová. S ho-
kejkama to umí a kombinaci, vykrývá-
ní prostoru, přihrávky a střelbu se učí
hlavně na ledě. Florbal je sice trochu
o něčem jiném, ale své zkušenosti z
ledu plně uplatňují.“

Není vás nějak mnoho?
„Florbal se hraje stejně jako v ho-

keji, s pěti hráči v poli plus brankář. My
máme dvě plné pětky.“

Jak a kdy hoši trénují?
„Nedá se říci, že trénují. Florbalu

se věnujeme převážně v hodinách tě-
lesné výchovy. Jinak jak už jsem uve-
dl,  znají se z jednoho týmu na ledě,
takže jsou sehraní.“

Díky za informace a držíme pal-
ce.

Luděk Cibulka

O víkendu se hrálo mistrovské třetiligové utkání našich orlovských stol-
ních tenistů. Tentokrát se oba zápasy hrály na domácí půdě v tělocvičně ZŠ
Orlová Výhoda. Domácí mužstvo bylo oslabeno o jednoho z nejlepších hráčů
R. Sikoru, který utrpěl v minulých týdnech zranění, a byla menší obava, jak
se s tím spoluhráči vyrovnají a jaký zahrají výsledek.

Název akce pořadatel

turnaj ve stolním tenisu TOVARYŠSTVO RADEGASTOVO
a šipkách Středisko volného času Kotva Orlová
22.2.2004 soutěž pro mládež starší 16-ti let a dospělé 9.00 hod.

 turnaj „O pohár starosty
města Orlové“ TJ Meteor Orlová
28.2.2004 6.ročník házenkářského turnaje pro žáky
9.00 hod. – víceúčelová sportovní hala Gymnázia a SOŠ Orlová

 Zdeňka Valová
odbor školství, kultury a sportu

Sportovní akce v Orlové

Druhá porážka sezóny

Kostelec u Zlína, který byl prvním
sobotním soupeřem, využil této situ-
ace a porazil naše borce 7:10. Ale
zato nedělní zápas měl zcela jiný prů-
běh. Odhodlaní hráči, udržet si první
místo tabulky, smetli KTS Zlín 10:0 a
stále vedou 3.ligu. Sobotní prohra je

teprve druhá v sezóně, což je zatím
velmi dobrý start k postupu do vyšší
soutěže.

První místo si ale neudrželi v di-
vizní soutěži hráč i mužstva B. Po
skvělém začátku utkání prohráli s Vra-
timovem B 5:9 a klesli tak na druhé

místo tabulky.
Lépe se dařilo hráčům družstva

C krajské soutěže. V obou domácích
utkáních  porazil i Radvanice 9:7 a
Bobrovníky B 9:4. V okresním přebo-
ru orlovští hráči také nenašli přemo-
žitele.

Rádi bychom také uvítali do na-
ších řad nové žáky a žačky, kteří by
měli zájem a mohou se  zúčastnit pra-
videlného náboru, který se koná kaž-
dou středu v 15,45 v tělocvičně ZŠ
Orlová  Výhoda. Zájemci by měli být
ve věku 6-10 let nejlépe v doprovodu
rodičů.

 Výsledkový servis:
 Třetí liga :
Orlová A – Kostelec u Zlína  7 :

10,  Síkora L. 2/2, Valenta 4/0, Topič
1/3, Heuman 0/3, a obě čtyřhry hostů
Orlová A – KTS Zlín           10 : 0,
Síkora L. 2/0, Valenta 2/0, Topič 2/0,
Heuman 2/0,  a obě čtyřhry domácích

Divize :
Orlová B – Vratimov B          5 : 9,

Jureček 1/2, Kleprlík 1/2, Zářický 2/
2, Sikora L. 1/3                     -oddíl-

Poznámka redakce: Těsně před
vydáním Orlovských novin se nám
podařilo zjistit, že naši mladí florbalis-
té vybojovali v těžké konkurenci veli-
ce pěkné, třetí místo. Na to, že hrají
tento rok poprvé je to úctyhodný vý-
kon.   Blahopřejeme.



19

KAM ZA SPORTEM?
22. února od 14 hodin * Turnaj ve stolním tenise
Tovaryšstvo Radegastovo pořádá 22. února od 14.00 hodin v herně Kotvy

na ul. Energetiků turnaj ve stolním tenise pro hráče starší 16-ti let. Doprovodně
bude také uspořádán turnaj v šipkách. Hráč s sebou musí mít přezůvky a doklad
k ověření věku.                                              Radoslav Štábla a 9. PS Centrum

13. března od 8,30 hodin * Turnaj v sálové kopané
9. pionýrská skupina "CENTRUM" Orlová pořádá 13. března v tělocvičně ZŠ

Mládí turnaj v sálové kopané pro hráče mladší 15-ti let.
Hraje se v týmech 4+1 a jeden náhradník. Prezentace kategorie nejmladší

(ročník narození 93 – 94) v 8.30 hod., prezentace kategorie mladší (ročník naro-
zení 91 – 92) v 9.30 hod. a prezentace kategorie starší (ročník narození 89 – 90)
v 13.30 hod. Každý hráč s sebou musí mít doklad k ověření věku a sportovní
obuv s nebarvící podrážkou.  Připraveny jsou věcné ceny pro první tři mužstva v
každé kategorii. Startovné 5,- Kč na hráče.

Navštivte naše www. stránky: www.sweb.cz/9.pscentrum.orlova.
Miroslav Chlubna

Veřejné bruslení
Zimní stadion v Orlové-Lutyni, Na

Stuchlíkovci:
* sobota 14. 2. od 9.30 do 12.00 hod.
* neděle 15. 2. od 16.15 do 18.45 hod.

Netradičně v neděli 1. února jsme v Orlové zahájili již 2. ročník morav-
ské sekce Lanex cupu. Závod pořádaly oddíly HK SK Gymnázium Orlová a
HO TJ Baník 1. Máj Karviná. I přes nezvyklý termín se závodu zúčastnil
velmi hezký počet závodníků - 49 chlapců a 28 dívek. Již tradičně k nám
přijela skupina závodníků z Maďarska a Slovenska.

Provozní doba krytého
bazénu v Orlové-Lutyni, Ma-
sarykova ul.č. 1000 (komplex
hotelového domu Doubravan)
je od pondě lí do pátku od 14
do 21 hodin, v sobotu a v neděli
od 9 do 21 hodin.               -re-

Kdy na bazén?

ATLETICKÁ MEDAILE OPĚT V ORLOVÉ

Chcete sportovat?
Oddíl atletiky stále hledá chlapce

a děvčata od deseti let pro doplněni
družstva. Bližší informace na tel. č.:
596521590.

Jan Bardas,atletický oddíl
TJ Orlová-Lutyně

Lanex cup - Orlová

Na deseti kvalifikačních cestách,
které postavil stejný tým jako vloni, si
všichni krásně zazávodili, o čemž
svědčil velmi vysoký počet topů v kva-
lifikačních cestách. Přestože finálové
cesty byly oproti plánům ztížené, zá-
vodníci ukázali, že během Vánoc po-
ctivě trénovali a tak jsme měli celkem
pět superfinále.

Jak si tentokrát vedli naši svěřen-
ci? Většina jich postoupila do starších
kategorií, ale neztratili se. Natálka Pa-
colová skončila na pěkném 6. místě.
Větší radost jsme ovšem měli v kate-
gorii nejstarších děvčat, kde po tech-
nickém incidentu a opakovaném poku-
su nakonec zvítězila naše Aneta
Stadtherrová před Luckou Školařovou
z Pustiměři a opět naší Marii Warto-
vou. V chlapeckých kategoriích máme
zatím slabší výsledky, jelikož v tradič-
ně nejsilnější kategorii nám někteří zá-
vodníci nesplnili
věkový limit. Pře-
sto musíme po-
chvál it Martina
Budíka za 4. mís-
to v této kategorii.

Na závěr se
sluší poděkovat
všem sponzorům,
bez kterých by zá-
vody nebyly. Tak-
že tady jsou: CK
Juhász, D.P.
Te c h n o l o g y ,
Gymnázium a
SOŠ Orlová,
Hudy sport Ostra-
va, LANEX, Měs-
to Orlová, Saltic,
Singing rock, Šif-
ra - SportSystem
Lanškroun, TJ
Baník 1. Máj Kar-
viná, TRIOP Zlín
a Vilikus.

Výsledky:
* Chlapci A:

1. Šifra Radovan
(1996) HK Sport
systém Lanškroun, 2. Morbitzer Miro-
slav (1995) HO Lipník n. Bečvou, 3.
Beránek Robin (1996) HO Rebel Pus-
timěř.

* Chlapci B: 1. Uhlíř Tomáš (1993)
HK Babí lom DDM Kuřim, 2. Ondrušák
Filip (1993) HO Lipník n. Bečvou, 3.
Dohnálek Tomáš (1993) HO Lipník n.
Bečvou.

* Chlapci C: 1. Szél l Dömotör

(1991) (HUN), 2. Széll Csaba (1991)
(HUN), 3. Holec Marek (1991) MK ŠK
Modra (SK).

* Chlapci D: 1. Kováč ik Jakub
(1989) MK ŠK Modra (SK), 2. Borsicz-
ky Marian (1989) SPL Pustiměř, 3.
Laszlo Pavič (1989) (HUN).

* Chlapci E:
1. Sládeček Milan (1987) HO Dva

ptáci TOP 5,00 TOP 4,00 4,47 TOP
2. Stach Václav (1988) HO Start

Ostrava TOP 5,00 TOP 4,00 4,47
34,00-

3. Polišenský Pavel (1987) Triop
Zlín; HO Rebel Pustiměř

* Dívky A: 1. Vejmolová Iva (1995)
Brno, 2. Urbancová Barbora (1999) HO
Horské sporty Vratimov,

* Dívky B: 1. Pivodová Tereza
(1993) Triop Zl ín; SPL Pustiměř, 2.
Nepeřená Eva (1994) Triop Zlín; SPL

Pustiměř, 3. Medříková Pavlína (1994).

Dívky C: 1. Kovačíková Dominika
(1991) MK ŠK Modra, Triop Slovensko,
2. Széll Boróka (1991) , (HUN), 3. Rů-
žičková Hana (1991) HO Rebel Pusti-
měř.

Dívky D: 1. Janků Karolína (1989)
Prostějov.

-JW-

Aneta Stadtherrová
Foto: K. Návrat

Valná hromada
FK SLAVIA ORLOVÁ - LUTYNĚ

V Olomouci proběhlo 31. ledna
MmaS v halovém víceboji. Naše zá-
vodnice Lenka Ručková startovala
poprvé mezi dorostenkami a v nároč-
né konkurenci obsadila pěkné, druhé
místo.

Halový víceboj je složen z pěti dis-
ciplín - výška – koule - dálka a 800
metrů, přičemž děvčata na to mají 4
hodiny. Přejeme Lence v nastávající
sezoně,  kdy ji čeká mistrovství ČR

v Praze, jak v kategorii jednotlivců, tak
koncem února ve víceboji,  hodně
úspěchů!

                                 Jan Bardas,
atletický oddíl

TJ Orlová-Lutyně

Na programu valné hromady byla i dovolba člena výboru.     Foto: -luc-

 Co všechno se probíralo na valné hromadě, co trápí fotbalisty, co si naopak
přeje vedení klubu do nastávající sezóny, na tyto a další otázky nám v příštím
čísle bude odpovídat tajemník FK Slavia Orlová pan Bronislav Schimke. Čtěte v
ON!

http://www.http://www.sweb.cz/9.pscentrum.orlova
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V prvním zápase play off Orlová
prohrála, ale rozhodně nezklamala

HC Sareza Ostrava : HC Orlová 3 : 2 (1:0, 1:1,1:1)
Rozlosování zápasů play off svedlo dohromady mužstva Ostravy a Or-

lové. Podle tabulky to měl být zápas Davida s Goliášem, neboť Sareza dala
dohromady to nejlepší co měla. Ostravští navíc trénovali a hráli  po celou
sezonu dvoufázově na profesionální bázi, zatímco „Orli“ se sešli k zápasu
po pracovní směně.

Na ledovou plochu nastupovali do-
mácí za zvuku své hymny, ale orlovští
fanoušci, kterých se tentokrát sešlo na
tři stovky, byli hlasitější. Vcelku vyrov-
naný zápas svedli jak fanoušcí, tak
samotní aktéři. Hrálo se svižně na obou
stranách. O pohledné kombinace ne-
byla nouze. Orlová bojovala s vysokým
nasazením a na domácích bylo vidět,
že takovýto odpor a pojetí hry nečeka-
li. Když už si domácí vypracovali šan-
ci a přehráli obranu, narazili na skvě-
lého Čučelu a jeho lapačku. Bylo jas-
né, že branky budou padat po chybách
soupeře. Bohužel, tu první vyrobil or-
lovský Galgonek. Piecha, který hrál v
loňské sezoně za Orlovou, vybojoval
puk za brankou a přihrál před branku,
kde stál další, Orlovským dobře zná-
mý, Luka. Ten také nedal Lukáši šan-
ci. Na ukazateli svítila 15. minuta. Dal-
ší chyba, a potažmo další branka v síti

hostů, přišla ve druhé minutě druhé tře-
tiny z hole domácího Čecha. Vypada-
lo to, že se Orlovští položí, ale ve 29.
minutě přece jen vykřesal jiskřičku na-
děje Galgonek, který propasíroval puk
za Jurečkova záda. Hosté se vrátili do
zápasu a konec druhé a celou třetí tře-
tinu byli lepším celkem. Žádný puk pro
ně nebyl ztracený. Rána z čistého nebe
přišla sedm vteřin v 53. minutě. Nevy-
hrané buly a střela od modré pod
obránci. Lukáš Čučela ani reagovat
nemohl. Rozpačité byly výroky na or-
lovské střídačce. Po vhození puku
uběhlo 14. vteřin a puk na oplátku lovil
ze své branky Martin Jurečka. To krás-
ně ujel po levém křídle bezesporu nej-
lepší hráč zápasu - Daniel Tomášek a
připravil tak pro Grygaru nádherný gól.
Orlová měla více ze hry a vyvrchole-
ním byla 55. minuta, kdy hosté tvrdou
střelou překonali brankáře domácích
potřetí. Domácí tým neskrýval zklamá-
ní, ale jen do chvíle, kdy hlavní roz-
hodčí rozpažil ruce a branku neuznal.
Střela to byla tak prudká, že vyletěla z
branky dřív, než stačil brankový roz-
hodčí zareagovat. Červené světlo ne-
svítilo, tudíž gól nebyl.  Orlovští bojo-
vali, odvolali brankáře, ale domácí k
velké radosti fanoušků dotáhli zápas
do vítězného konce. Nicméně, dnes -
v úterý 10. února - se hraje v 18.00
hodin druhý zápas play off  na stadio-
nu v Orlové. Přijďte se podívat!

Branky: Luka, Čech, Mainer – Gal-
gonek, Grygar. Vyloučení: 10:9, divá-
ků 850.                      Luděk Cibulka

Martina Piechu a Vladimíra Luku vám asi představovat nemusíme.
Oba reprezantovali naše orlovské barvy v minulé sezoně.                 -luc-

Těsně před druhým zápasem play-off v šatně.                                -luc-

Pozdravení se ze soupeřem
před zápasem.                          -luc-

Na druhý zápas prvního kola play-off nastoupili orlovští hokejisté s ješ-
tě větším odhodláním. V prvním zápase se přesvědčili, že Sareza je porazi-
telná.  Výkony, které předváděli svěřenci trenéra Roháčka nenadchly ani
samotné vedení Sarezy.  Hlavní dotaz snad všech fanoušků i hráčů byl -
kdo to dneska píská?!

Můžete bojovat, můžete nechat na
ledě duši, ale když je píšťalka proti
vám, neuděláte nic. Tím samozřejmě
netvrdím, že rozhodčí v těchto zápa-
sech play-off nepískali rovinu. A jestli-

že ne, musí si to ve svém svědomí
srovnat sami. Je faktem, že rozhodčí
Buksa již ve třetí minutě poslal domá-
cí celek Orlové do oslabení ve třech,
ale nutno podotknout, že fauly zřejmě
byly. První třetina se hrála v rychlém
tempu a bylo jasné, že kdo dá gól,
bude mít obrovskou výhodu. V osmé
minutě přišel protiútok Sarezy. Puk se
ocitl v brankovišti, odkud se ho snažili
naši borci vytlačit co nejdále. Bohužel,
hostující hráči doráželi tak tvrdě, až se
rozsvítilo červené světlo. Zda byl, či
nebyl gól, nikdo pořádně neviděl, ale
proti rozhodnutí hlavního arbitra neby-
lo odvolání. Branka byla připsána Ma-
tějnému.   Bylo třeba vyrovnat, ale
obrana Sarezy byla více než pozorná.
Je až neuvěřitelné, jaké šance dokáží
naši borci v překotné snaze o skóro-
vání spálit. Tomášek, Řeřucha, Gryge-
ra, ti všichni měli na hokejkách téměř
jistý gól, ale nedostatek klidu při za-
končení nám byl osudným.

Stejný obraz přinesla i druhá třeti-
na. Štěstí, a v mnoha případech nejen
to, stálo na straně Ostravských. Orlov-
ští se tlačili dopředu a případné útoky
Sarezy likvidoval výborný Čučela, kte-
rý si právem vydobyl post jedničky. Ve

druhém dějství branka nepadla, a tak
se s napětím očekávala poslední třeti-
na.

Tlak našich stoupal, i když hoke-
jová krása byla ta tam. Cíl byl jediný -

vstřelit vyrovnávací branku. Těžko uvě-
řit tomu, že tak zkušení hráči, jakými
jsou Grimm či Ovšák nevědí, že když
je tým v tlaku, tak se nefauluje. Bohu-
žel, při vyloučení našeho kapitána se
Sareze podařilo vstřelit druhý gól. Ani
to nepoložilo Orly na lopatky, ale když
několik minut před koncem zápasu,
podobně jako v Sareze, nám nebyl
uznán gól, hráči pochopili, že proti ta-
kovéto přesile se bojovat nedá. Sare-
za prostě hrála v šesti. Škoda, že cel-

kový dojem z pěkného zápasu tak tro-
chu pokazil brankář Sarezy Martin Ju-
rečka, který svou radost z porážky Or-
lové dával najevo způsobem, který se
drtivé většině fanoušků nelíbil. Otáz-
kou je, zda tato gesta orlovští fanouš-
ci Martinovi odpustí, vždyť je hráčem
HC Orlová a do Sarezy byl zapůjčen
na hostování, které ukončením sezo-
ny 2003/2004 končí a měl by se opět
zapojit do letní přípravy v Orlové.

Luděk Cibulka
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